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A MAGYAR SZ O C I ALI STA M U N KÁS PÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Határidő előH 
készüli el

Bondor József avatta fel a Debreceni Házgyárat
Tegnap, kedden a debreceni balmazújvárosi út mentén létesült 

Debreceni Házgyárat ünnepélyesen adták át rendeltetésének. 
A gyár nagy csarnokában megrendezett avató ünnepség elnök- 
- égében helyet foglalt Kállai Gyula, a Magyar Szocialista Mun­
káspárt Politikai Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. 
D brecen 4. sz. választókerületének képviselőjelöltje, Karakas 
László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Hajdú-Bihar 
megyei Pártbizottság első titkára, Bondor József építésügyi és 
városfejlesztési miniszter, dr. Ambrus István, a megyei tanács 
vb-elnöke, Barta Árpádné, az SZMT vezető titkára, dr. Szilágyi 
Gábor, a Debrecen Városi Pártbizottság első titkára, Bartha 
István, a KISZ megyei Bizottságának első titkára, a megyei párt- 
. - gi ehajtóbizottság tagjai, dr. Acs István, a Debreceni Városi 
Tanács vb-elnöke, Juhász Ottó, az Építő-, Fa- és Építőanyag-ipa- 
: i Dolgozok Szakszervezetének titkára. Megjelent az ünnepségen 

í M. Szorokin, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ügy- 
ivője és M. G. Kocin, a nagykövetség tanácsosa.

A magyar és a szovjet himnusz 
elhangzása után Pataki Gyula, az 
ÉVM Hajdú-Bihar megyei Állami 
Építőipari Vállalat pártbizottságá­
nak titkára mondott megnyitót, 
mel>ben meleg szavakkal köszön­
tötte az ünnepség részvevői*, a ter­
vezők a kivitelezők képviselőit, akik 
már addig is áldozatkész munkáról 
tettek tanúbizonyságot.

Ezt követően Bondor József épí­
tésügyi és városfejlesztési minisz­
ter tartotta meg az ünnepi avató-

Bt ’ ezetőben arról szólott a mi- 
ntszte hogy a mostani avató ün­
nep nek külön jelentőséget ad, 
h gv ezekben a hetekben készülünk 
a v: sztásra. A párt politikájának
s: része az életszínvonal-poli-

N megvalósulásának egyik té- 
n az új házgyár is. Az elmúlt he- 
ü -rszágszerte megtartott je-

' üléseken és választási gyű-
n az elért eredmények ösz-
- mellett számtalan kérés,

jav i tt hangzott el egyik legna- 
j társadalmi gondunk, a lakás-

Xz ünnepélyes szalagátvágás

építéssel kapcsolatban Ezeken a 
gondokon segít a 15 éves lakás­
fejlesztési terv.

— E nagy célkitűzések végrehaj­
tása — mondotta többek között 
Bondor József — csak iparosított 
lakásépítéssel lehetséges, s ezt szol­
gálja a házgyári hálózat kiépítése. 
1975-re ennek segítségével el akar­
juk érni, hogy évente 90—95 ezer 
lakás készüljön el. A program meg­
valósításának szerves része a most 
felavatásra kerülő új debreceni 
házgyár, amely immár sorrendben 
a hatodik Magyarországon, és je­
lentősen meggyorsítja a Hajdúság 
és Szabolcs-Szatmár lakásépítkezé­
sét.

A miniszter néhány adattal érzé­
keltette a nagyarányú lakásépítke­
zést. A III. ötéves terv időszaká­
ban összesen 327 000 lakást építet­
tünk, a II. és III.-ban összesen 609 
ezret. Mutatja a feladat nagyságát, 
hogy a IV. ötéves tervben 400 000 
lakás építését tervezzük. Az állami 
építőipari vállalatok kollektívájának 
felelősségét e nagy program valóra-

váltásából mutatja, hogy a negye­
dik ötéves tervben kereken száz­
ezer lakással többet kell építeniük, 
mint a harmadikban építettek.

Bondor József ezután elmondotta, 
hogy határidő előtt, kiváló minő­
ségben fejeződött be a Debreceni 
Házgyár építése. Beruházási költ­
sége 365 millió forint volt. Az épít­
kezést 1968 augusztusában kezdték 
meg, és 1970 októberben fejezték 
be. Az idén már 1450 lakást gyárta­
nak az új üzemben és a IV. öt­
éves tervben pedig 11 500 lakást ké­
szítenek Mindezt a kivitelezők, el­
sősorban a Hajdú-Bihar megyei Ál­
lami Építőipari Vállalat dolgozói­
nak jó munkája tette lehetővé. A 
miniszter köszönetét mondott a 
párt- és szakszervezeti szerveknek 
mozgósító tevékenységükért. Mint 
mondotta, az eddig átadott házgyá­
rak a tervezett kapacitás felett ter­
melnek. Törekedjenek hasonló 
eredmények elérésére a debreceni 
gyár dolgozói is. Beszéde végén 
átadta a Debreceni Házgyárat az 
üzemeltetőknek, és jó egészséget kí­
vánt munkájukhoz.

Seres György vállalati igazgató 
köszönte meg a pártnak, a kor­
mánynak a lehetőséget, hogy ilyen 
korszerű létesítmény jutott Hajdú- 
Bihar megyének, és ígéretet tett: a 
vállalati kollektíva minden tőle tel­
hetőt megtesz, hogy az építési prog­
ramban foglaltaknak eleget tegyen.

Bondor József ezt követően az 
Építőipar Kiváló Dolgozója kitün­
tetést adta át Seres György igazga­
tónak. továbbá a házgyár létreho­
zásában kitűnt 25 építőipari dolgo­
zónak. Az ünnepségen Seres György 
igazgató 15 munkásnak Kiváló 
Dolgozó jelvényt nyújtott át. 43 fő 
pedig pénzjutalomban részesült.

Az ünnepélyes szalagátvágást kö­
vetően felbúgtak a nagy csarnok 
darui, a meghívottak üzemelés köz­
ben tekintették meg a Debreceni 
Házgyárat.

k 1 /I
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Kállai elvtárs az atommagkutatóban

Kállai Gyula elvtárs 

látogatásai a megyében
Kállai Gyula elvtárs, az MSZMP 

Politikai Bizottságának tagja, az 
országgyűlés elnöke, a debreceni 4 
számú országgyűlési választókerület 
képviselőjelöltje hétfőn délután 
Hajdú-Biharba érkezett.

Kedden délelőtt Kállai Gyula 
elvtárs a Debreceni Atommagkuta­
tó Intézetbe látogatott. Elkísérte 
Karakas László, az MSZMP Köz­
ponti Bizottságának tagja, a megyei 
pártbizottság első titkára, Gál Ist­
ván, a megyei pártbizottság titkára, 
dr. Szilágyi Gábor, a Debrecen vá­
rosi Pártbizottság első titkára, Kál­
lai Imre, a Hazafias Népfront me­
gyei bizottságának titkára, dr. Acs 
István, a városi tanács vb-elnöke. 
A vendégeket dr. Szalai Sándor, az 
intézet igazgatója, dr. Schlek Bá­
lint párttitkár, dr. Bacsó József, a 
szakszervezeti bizottság titkára kö­
szöntötte. A dolgozók nevében 
Sámsoni Gizella virágcsokorral ked­
veskedett Kállai elvtársnak.

Az intézet fejlődéséről, munká­
járól, jövőjéről dr. Szalai Sándor 
adott rövid tájékoztatót. Többek

között elmondotta, hogy az atom­
magkutatás már 1936-ban megkez­
dődött Debrecenben, de igazi fejlő­
désnek csak 1962 után indult. Az 
intézet az elmúlt években mintegy 
120 millió forintot kapott beruhá­
zásokra, a nemrég átadott ötmillió 
voltos atomgyorsító pedig lehetővé 
teszi a hatékonyabb kutatásokat. 
Kállai elvtárs kérdésére azt is el­
mondta aí intézet igazgatója, hogy 
a tőzegtalaj-vizsgálat eredményei­
nek gyakorlati alkalmazása meg­
kezdődött hazánkban.

A rövid baráti beszélgetés után 
az intézet különböző laboratóriu­
mainak megtekintése szerepelt a 
programban. Kállai elvtárs érdek­
lődött a kutatás legújabb eredmé­
nyei iránt. Majd búcsúzóul azt 
mondta:

— Kellemes benyomásokkal tá­
vozom. Egyetértek Szalai elvtárs 
azon megállapításával, hogy a tudó­
soknak nem szabad bezárkózniuk, 
minél elevenebb kapcsolatot kell 
kiépíteni az élettel, a gyakorlattal. 
Az intézet minden dolgozójának 
sok sikert kívánok.

Nádudvaron
A délutáni órákban Kállai Gyula 

elvtárs Nádudvarra látogatott. El­
kísérte Gál István, a megyei pártbi­
zottság titkára, Fazekas Károly, a Ha­
zafias Népfront megyei bizottságá­
nak elnöke, Bartha János, a megyei 
tanács vb-elnökhelyettese. A Vörös 
Csillag Tsz impozáns székházában 
Szabó István, a párt Központi Bi­
zottságának tagja, a tsz Kossuth- 
díjas elnöke, Harangi Sándor, a 
püspökladányi járási pártbizottság 
első titkára, a tsz, Nádudvar nagy­
község párt-, állami és társadalmi 
szerveinek vezetői fogadták és kö­
szöntötték az országgyűlés elnökét.

— Rövid az idő, sok mindent sze­
retnénk megmutatni — mondta 
Szabó István Kállai elvtársnak. A 
húsz esztendős közös gazdaságunk­
ról készült film sok mindent elmond 
rólunk.

Az „Elindultak tizennyolcán" cí­
mű film megtekintése után a tsz 
néhány üzemegységének megtekin­
tése szerepelt a programban. Elő­
ször a modern, szakosított sertéste­
lepet látogatták meg a vendégek. 
Ezen a telepen évente több mint 
tízezer sertést nevelnek. Innen ha­
vonta többek között 5—600 sertés 
kerül a debreceniek asztalára, a ha­
mar népszerűvé vált Vörös Csillag 
üzleten keresztül. Mint Müller Im­
re, a telep fiatal vezetője elmon­
dotta, a telep vágóhídján naponta 
30 sertést dolgoznak fel, készítenek

„finom disznóságokat". Müller Im­
re mindjárt meg is invitálta Kállai 
elvtársat egy kis házi kóstolóra.

Ezután a „pulykavárost' tekin­
tették meg Kállai elvtársék. ahol 
évente 1,5 millió kispulykát nevel­
nek. Azt is láthatták a vendégek, 
hogy az óriási pulykaházak közötti 
utak két oldalán mintegy 400 tő ró­
zsát ültettek el. Nagy Józsefné. Var­
jú Sándorné keltetőasszonyok, va­
lamint a tsz vezetői büszkén mu­
tatták meg a vendégeknek azt a 
gépkombinátot, amely ötvenezer to­
jás keltetésére alkalmas.

Az üzemlátogatás, a baráti beszél­
getés során valahogyan szóba ke­
rült egy epizód. Néhány évvel ez­
előtt Kállai elvtárs az egyik nyugati 
országban járt, s vele volt Szabó 
István is. Az illető ország miniszte­
reinek így mutatta be a nádudvari 
tsz elnökét Kállai elvtárs: ..Bemu­
tatom Önöknek Magyarország leg­
nagyobb szocialista földbirtoko­
sát ..." A szóhasználatnál maradva, 
erről, a hazánk legnagyobb „szo­
cialista földbirtokáról", dolgozói­
nak munkájáról adott rövid tájé­
koztatást Szabó István az üzemlá­
togatások után, amikor Kállai elv­
társ találkozott a nagyközség nép­
frontaktivistáival, s beszélt közelgő 
választások jelentőségéről.

Kállai Gyula elvtárs ma Hajdú- 
böszörménybe látogat.

Király Ferenc
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A tripoii egyezmény négy tagországa — Egyiptom. Szíria, Líbia és Szu­
dán — államfői Kairóban. Kép: Szadat elnök a kairói Abdin-palotában 
fogadást adott a magas rangú vendégek tiszteletére. (Telefotó — AP—MTI— 
KS)

Megnyílt a négyes
csúcsértekezlet Kairóban

KAIRÓ (MTI)

Az AFP francia hírügynökség 
gyorshírben jelentette, hogy lemon­
dott tisztségéről Bahi Ladgham, a 
Jordániái Arabközi Ellenőrző Bi­
zottság elnöke. Sajtóértekezletén, 
amelyen elhatározását bejelentette, 
azzal vádolta az ammani hatóságo­
kat, hogy „nyilvánvalóan a Palesz­
tinái ellenállási mozgalom fokoza­
tos felszámolására törekednek". 
Ladgham múlt év szeptembere óta 
töltötte be a Arabközi Ellenőrző Bi­
zottság elnöki tisztét. (AFP)

Kedden délelőtt megérkezett Kai­
róba Kadhafi ezredes, a Líbiai For­
radalmi Parancsnokság Tanácsának 
elnöke.

A délelőtti órákban Szadat és 
Kadhafi a Sheraton-szállóban foly­
tatott nemhivatalos megbeszélést, 
amelybe később bekapcsolódott 
Asszad szíriai miniszterelnök és 
Nimeri szudáni elnök is. Időközben 
a konferenciateremben összegyűlt a 
tripoii szerződés négy országának

küldöttsége, amelyek csak a kor­
mány- és államfők megérkezésére 
vártak.

Egyiptom támogatja Marokkó­
nak azt a javaslatát, hogy tartsanak 
arab csúcstalálkozót — jelenti az 
AFP.

Nimeri tábornoknak, a Szudáni 
Forradalmi Parancsnoki Tanács el­
nökének nyilatkozatát közli az 
egyiptomi A1 Akhbar című lap. Nyi­
latkozatában a Jordániában kiala­
kult helyzettel kapcsolatban Nimeri 
megállapította: az ammani hatósá­
gok a Palesztinái ellenállási mozga­
lom felszámolására törekednek. — 
A továbbiakban Nimeri annak a 
véleményének adott hangot, hogy 
az Egyesült Államok „soha nem 
fogja felfüggeszteni” ái Izraelnek 
nyújtott támogatást, és „elkerülhe­
tetlen a harc” az arab országok és 
Izrael között. A Szudáni Forradal­
mi Parancsnoki Tanács elnöke alá­
húzta az országa és a Szovjetunió 
között fennálló jókapcsolatokat.

(AFP)

Arafat üzenete Kairóba
BEJRUT (MTI)

A kairói négyes csúcsértekezlet 
részvevőihez címzett üzenetében 
Jasszer Arafat hangoztatta: „Míg 
Önök Kairóban üléseznek, Jordá­
niában, kiváltképp Ammanban az 
elnyomás, a megalázás, a kínzások, 
letartóztatások, gyilkosságok leg­
szörnyűbb tetteit követik el népünk 
ellen”.

Arafat elmondta, hogy a jordániai 
hadsereg a gerillák kivonulása el­
lenére is behatolt a fővárosba, s ott 
a biztonság és a szuverenitás ürü­
gyén szabad kezet kapott. A Palesz­
tinái vezető sürgette a tripoii egyez­
ményhez tartozó országok elnökeit.

nyújtsanak támogatást a palesztinai 
népnek. (MTI)

KAIRÓ
A tripoii chartához tartozó négy 

arab állam vezetői kedden dél­
előtt megtartották első négy és fél­
órás hivatalos tanácskozásukat. A 
késő délutáni órákban ezt követte 
egy második zárt ülés, majd este a 
négy ország küldöttsége az államfők 
jelenlétében tanácskozott a Jor­
dániában kialakult helyzetről.

Ugyanakkor öt órán át tárgyalt 
nyolc arab ország Kairóban akkre­
ditált nagykövete a jordániai vál­
ságról. A hírek szerint a nagyköve­
tek szerdán fejezik be tanácskozás- 
sorozatukat. (AFP, UPI, MTI)

tankok árnyékában
BELFAST (MTI)

Észak-Irországban az angol kato­
nai egységek kedden már felléle­
geztek, de a hétfői mérleg: gyújtó- 
bombás támadás Londonderryben, 
kőzápor Armagh ban, lövés a nyílt 
utcán Belfastban. Ezekkel együtt a 
sajtótudósítók és a hatóságok egyet­
értenek abban, hogy a húsvéti ün­
nepek — a robbanékony észak-ír­
országi helyzet potenciális szikrája 
— viszonylag nyugodtan teltek el.

A húsvéti ünnepek alkalmával

Észak -1 (-országba n a köztársasághoz' 
húzók hagyomány szerint megem­
lékeztek az 1916-os dublini, angol­
ellenes felkelésről, amely a szom­
szédos ír Köztársaság megalakítá­
sához vezetett. A felvonulásokat a 
kormány engedélyezte.

A legutóbbi incidenseket a Reu­
ter iroda azzal magyarázza, hogy az 
eltelt héten Belfast és Londonderry 
római katolikus negyedében jelen­
tékenyen fokozódott a helyi lakos­
ságnak az angol katonák iránti 
gyűlölete. (MTI)

A hagyományos húsvéti felvonulások alatt brit páncélkocsik álltak 
készenlétben Belfast, az északír főváros utcáin. (Telefoto — AP—MTI—KS)

Ha utazik 
Olaszországba 

Péter János
Péter János külügyminiszter 

Aldo Morénak, az Olasz Köztársa­
ság külügyminiszterének meghívá­
sára szerdán utazik hivatalos láto­
gatásra Olaszországba. (MTI)

Ünnepség Moszkvában 
Gagarin űrrepülésének 

10. évfordulóján
Brezsnyev, Koszigin, Podgornij és 

több más szovjet vezető is részt vett 
hétfőn azon az ünnepi gyűlésen, 
amelyet Jurij Gagarin úttörő űrre­
pülésének 10. évfordulóján, az űr­
hajózás napja alkalmából rendeztek 
a Kreml kongresszusi palotájában. 
Az ünnepség hatezer résztvevője 
között több ismert űrhajós volt. A 
nézőtéren foglalt helyet az SZKP 
XXIV. kongresszusának több, még 
Moszkvában tartózkodó külföldi 
vendége.

Hazaérkezett a 
magyar pártküldöttség 

Moszkvából
Vasárnap este hazaérkezett 

Moszkvából a Magyar Szocialista 
Munkáspárt küldöttsége, amely 
Kádár Jánosnak, az MSZMP Köz­
ponti Bizottsága első titkárának ve­
zetésével részt vett a Szovjetunió 
Kommunista Pártja XXIV. kong­
resszusán. Kádár Jánossal együtt 
visszaérkezett Komócsin Zoltán, a 
Politikai Bizottság tagja, a Közpon­
ti Bizottság titkára és Nemes De­
zső, a Politikai Bizottság tagja, a 
küldöttség tagjai.

A küldöttség fogadására a Nyu­
gati pályaudvaron megjelent Biszku

Béla, a Politikai Bizottság tagja, a 
Központi Bizottság titkára, Pullai 
Árpád, a Központi Bizottság titká­
ra, Péter János külügyminisztct 
Benkei András belügyminiszter, a 
Központi Bizottság tagjai, dr. Csa­
nádi György közlekedés- és posta- 
ügyi miniszter, dr. Perjést László, 
a Központi Bizottság külügyi ősz 
tályának helyettes vezetője. Jelen 
volt a fogadtatásnál A. M. Szóró 
kin követtanácsos, a Szovjetünk, 
budapesti nagykövetségének ide ;- 
lenes ügyvivője is. (MTI)

NDK-küldöttség Lengyelországban
VARSÓ (MTI)

A Szejm elnökségének meghívá­
sára kedden ötnapos hivatalos len­
gyelországi látogatásra Varsóba ér­
kezett az NDK Népi Kamarájának 
küldöttsége, Gerald Götting elnök 
vezetésével.

Az NDK-beli vendégek fogadásá­
ra a repülőtéren megjelent Dyzma

Galaj, a Szejm elnöke és több 
magas rangú politikai személyiség:

A megérkezéskor adott sajtó- 
nyilatkozatában Götting hangoz 
tatta, hogy a látogatás alkalmat au 
a két baráti ország hagyományú- 
kapcsolatainak további elmélyí­
tésére, a széles körű tapasztalatot 
rére, s az időszerű nemzetközi kér 
dések áttekintésére. (MTI)

Ideiglenes kormány 
a független Kelet-Pakisztánban 7

Súlyos harcok, ellentmondó hírek
. Y ^ gyógyszert szállít Pakisztánnak. Az

fS-' F amerikai földművelésügyi minisz-
^ t MhiPi ’ térium egyidejűleg azt közölte, hogy

1T i w .* to*®- ' j amíg a pakisztáni helyzet le nem
I ' J szűrődik, az Egyesült Államok fel-

i •’* Sjr I függeszti az élelmiszerfölöslegek
Äffte*I szállítását ennek az országnak.

W 1 A PT! indiai hírügynökség az in- 
.V>*(2|jl ■ diai—kelet-pakisztáni határvidék-

.* f érkezett híreket ismertetve
Xi jelenti, hogy a pakisztáni 

\ a m gépei hétfőn Dinajpur és Kushtiu
plII&giJMHF a ^ jkúl kelet-pakisztáni városokat bombáz

ták. A légitámadásoknak több pol 
JüyMr L _ gari áldozata volt. A központi kor-

mány csapatai erősítéseket kaptak 
A Br és megszilárdították Pabna térsi

folynak a kormánycsapatok és . 
szabadságharcosok között.

A koppenhágai rádió különtudó 
silójának értesülése szerint igazak 
azok a- hírek, hogy a pakisztáni 
kormánycsapatok foglyul ejtették 
Mudzsubur Rahman sejket, a ke­
let-pakisztáni A várni Liga vezető­
jét. A tudósító, aki nagyobb utazást 
tett Kelet-Pakisztán belsejében, a 
sejk „egyik közeli munkatársától 
szerezte értesülését. (AFP)

Kelet-Pakisztánban folytatódik a polgárháború, az éhség és a betegsé­
gek szomorú időszaka. Képünkön: romok Daccában.

(Napló-telefotó — AP^MTI—KS)

ÜJ DELHI

A PTI indiai hírügynökség hét­
főn este azt állította, hogy Kelet- 
Pakisztánban megalakult „Bangla 
Desh” — a Bengáli Haza — ideig­
lenes kormánya. Élén — a PTI sze­
rint — Tadzsuddin Ahmed áll, 
mint miniszterelnök és külügymi­
niszter. Rajta kívül a kormánynak 
még négy tagja lenne, mind az 
A várni Liga személyiségei. A PTI 
arra a kelet-bengáliai rádióadóra 
hivatkozva, amely körülbelül két 
héttel ezelőtt beszüntette működé­
sét, arról is beszámolt, hogy az ön­
állósult tartomány elnöke Mudzsu­
bur Rahman sejk lett, alelnöke pe­
dig Szajed Nazrul Iszlám, az Avami 
Liga volt alelnöke.

A megválasztás körülményeiről 
szólva a kelet-bengáli rádió — a 
PTI szerint — azt mondotta, hogy 
a nemzetgyűlés és a tartományi 
törvényhozó testületek kelet-pa­
kisztáni tagjai adták le rájuk vok- 
sukat „valahol Bangla Deshben”. 
Az új kormány megalakításáról szó­
ló hivatalos bejelentés — mint a 
PTI írta — kedden reggelre volt 
várható. A kormányszékhelyül az 
adóállomás a Calcuttától 120 kilo­
méternyire északkeletre fekvő ke­
let-pakisztáni Chuadanga „felsza­
badított területet” jelölte meg. A 
megadott térség 12 kilométernyire 
fekszik az indiai határtól.

A Reuter hírügynökség a kelet­
pakisztáni önálló kormány megala­
kulását elemezve felveti, hogy az 
indiai kabinetre valószínűleg je­
lentékeny nyomást gyakorolnak 
majd a politikai pártok az elismer­
tetés érdekében. A helyzetbe új 
elemet hozott Csou En-laj kínai 
miniszterelnöknek Jahja Khanhoz 
intézett üzenete, amelyről eddig 
csak a hivatalos pakisztáni rádió 
számolt be. Csou En-laj támogatá­
sáról biztosította a központi kor­

mánynak Pakisztán egysége fenn­
tartására tett erőfeszítéseit.

A kínai kormány — folytatódott 
az üzenet — azon a véleményen 
van, hogy ami jelenleg Pakisztán­
ban történik, az kizárólag Pakisz­
tán belügye, amelyet csakis magá­
nak a pakisztáni népnek lehet ren­
deznie, minden külső beavatkozás 
nélkül.

Washingtonban az amerikai kül­
ügyminisztérium szóvivője, Char­
les Bray hétfőn ismét kijelentette, 
hogy kormánya „felülvizsgálja azt 
a politikáját, amelynek keretében 
katonai jellegű alkatrészeket, nem 
halált hozó katonai cikkeket”, így 
például szállító repülőgépeket és

MOSZKVA

Alekszej Koszi gin szovjet kor­
mányfő hétfőn külön-külön fogad 
ta D. Dhart, India és Dzsamsi 
Markert. Pakisztán moszkvai nagv 
követét. A megbeszélések — ame­
lyekre a nagykövetek kérése nyo­
mán került sor — baráti légkörben 
zajlottak le. (TASZSZ)

A bucnenwaldi náci haláltábor felszabadulásának 26. évfordulója al­
kalmából koszorúzás! ünnepségre került sor

(Napló-telefotó — ZB—MII—KS)
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Többet dolgozunk — 
többet fogyasztunk

es*

I
A címként választott, természetes párhuzam bővíthető. 0 

Például így: jobban dolgozunk, értékesebbet fogyasztunk. 0 
Vagy: hatékonyabb munka, növekvő jövedelem, nagyobb fo- 0 
gyasztás. Tény, hogy a negyedik ötéves tervben a fogyasztás 0 

részesedése a nemzeti jövedelemből — 75—77 százalék — lé- 0 

nyegében azonos lesz a harmadik ötéves tervben létrejött 0 
aránnyal. Mivel azonban a nemzeti jövedelm évi átlagos nőve- 0 

kedési üteme — 5,5—6 százalék — emelkedik, a fogyasztás is 0 
gyorsabban bővülhet, s ugyanakkor összetétele is változik. 0 
A több és értékesebb áru megtermelésének forrása: az éssze- 0 

rűbb, hatékonyabb, elsősorban nem mennyiségben, hanem 0 
minőségben több munka. Mert csak a mesékben van „terülj, 0 
terülj, asztalkám”. A társadalom, s annak minden tagja mun- 0 
kajából, annak eredményéből él.

Tizenöt esztendő alatt, 1945 és 
1970 között az élelmiszerek forgal­
ma megháromszorozódott, az ipar­
cikkeké viszont megnégyszerező­
dött A fogyasztás mennyiségi emel­
kedése mellett egyre erőteljesebb 
szerepet játszanak a minőségi vál­
tozások. Például: 1950-ben 85 darab 
tojást fogyasztott átlagosan hazánk 
egy lakosa. A múlt esztendőben 
220-at A hús és húskészítmények 
esetében 34.4 kg-ról 58,9-re nőtt az 
egy főre számított fogyasztás. A mo­
sógép. a televízió, a hűtőszekrény 
térhódítását aligha kell számokkal 
bizonyítani . . . Mindehhez termé­
szetesen termelési háttérre volt 
szükség. Az ipar, a mezőgazdaság 
technikai és technológiai bővítésére, 
korszerűsítésére, új beruházások 
százaira, s persze a foglalkoztatott­
ság növelésére. Azért is, hogy töb­
ben termeljenek, s azért is, hogy a 
több kereső a családok életkörül­
ményeit befolyásolva, nagyobb fo­
gyasztást tegyen lehetővé.

A negyedik ötéves terv a belke­
reskedelmi forgalom 34—36 száza­
lékos növelését jelöli meg feladat­
ként. Ez a gazdasági élet minden 
területe számára is program, hi­
szen a forgalomnövekedés árufede­
zetének előteremtése a fa- és a tex­
tilipart. a mezőgazdaságot, a gép­
ipart, s a többi ágazatot egyaránt 
érinti A gépipart például úgy, hogy 
a tervről szóló törvény kimondja 
kötelezettségként „a korszerű ház­
tartási gépek, fogyasztási cikkek és 
alkatrészek" termelésének gyors nö­
velését. A textil- és textilruházati 
ipart úgy, hogy 35—36 százalékos 
növekedéshez, a korszerűbb áruk 
arányának emelkedéséhez 14 mil­
liard forintra rúgó rekonstrukciós 
ossz' get biztosít a tervtörvény A 
mez ij /daságot elsősorban a hús­
átmi végrehajtása kötelezi nagy 
erőfeszítésekre, hiszen annak ered­
mény ként az egy főre jutó évi át­
lagos hús- és húskészítmény-fo­
gyás/'as nyolc kilogrammal nő a 
tervidőszak végére.

A tyúk vagy a tojás ?
I" persze megint előtérbe tolak- 

szír tz iírok kérdés: először a na- 
- ; fogyasztás, s majd annak fe­
jében a nagyobb teljesítmény, vagy 
fordítva. Azaz, ismét a tyúk meg a 

ám a gazdasági életben ér­
tein • :ienség bajlódni a legendás 
hírű úkanyóval, ahogy az arany­

tojással való példálózgatás sem bi­
zonyult minden tekintetben okos 
dolognak. Termelni kell, s anyagi­
lag. erkölcsileg ösztönözni a többet, 
hogy e több — a növekvő jólét, a 
mindennapok könnyebbsége — a 
serkentés újabb forrásává váljék. 
Ezért, hogy a tervfölény a reálbér 
növekedéséről szólva közbeszúrja e 
nagyon fontos fél mondatot: „a ha­
tékonysági követelmények teljesíté­
se mellett”. Azaz, valamit valami­
ért.

Tegyük fel. hogy a Kovács, vagy 
a Nagy család becsülettel eleget tesz 
ennek. Többet dolgozik, többet ke­
res. s fogyasztása is nagyobb lesz. 
Álljunk csak meg! Mindenből na­
gyobb lesz? Aligha. Nem vesznek 
csak azért több kenyeret, hogy a 
nyakukra száradjon. Üjabb hűtő­
szekrényt sem, ha már egy megbíz­
hatóan működik a lakásban. Tehát? 
Hivatalosan szólva: fogyasztási 
szerkezetük módosul majd a na­
gyobb anyagi lehetőségek birtoká­
ban. Az élelmiszereknél csökken a 
liszt- és tésztafélék, s a burgonya 
fogyasztásának mennyisége, növek­
szik viszont a zöldség és gyümölcsé, 
a húsé. Az átlagosnak tekintett Ko­
vács vagy Nagy család egy tagja 
88.3 kg zöldséget, s 73, 6 kg gyümöl­
csöt fogyasztott 1970-ben 1975-ben 
viszont zöldségből 100, gyümölcsből 
90 kg lesz a család egy-egy tagjának 
kvótája, azaz fogyasztásuk 13, illet­
ve 22 százalékkal emelkedik. Több 
tej, tejtermék kerül asztalukra — 
21 százalékkal több —, tovább nő 
cukorfogyasztásuk. Igényesebbek 
lesznek a ruházati üzletekben, s el­
sősorban a kötöttárukat keresik 
majd, felső- és alsóruházatként egy­
aránt. aminek eredményeképp 47 
százalékkal többet használnak föl 
a termékekből, míg a kevésbé tet­
szetős, kevésbé korszerű pamut­
árukból csak nyolc százalékkal 
emelkedik a felhasználás. Nő vi­
szont a gyapjú- és gyapjú típusú 
szövetek közkedveltsége, közülük is 
a műszállal keverteké 30 százalék­
kal ... Kovácsék, Nagyék. s az ál­
táluk jelképezett családok tíz- és 
százezrei az értékesebbet, szebbet, 
korszerűbbet, divatosabbat keresik 
majd. S kevésbé lesz keletje annak, 
ami avult, ormótlan, silány. Nem­
csak az említett áruknál. A tartós 
fogyasztási cikkek esetében sem 
tesznek majd másként: jogosan, he­
lyesen.

Tartós fogyasztási cikkek ... Né­
hány éve még úgy tűnt, legalábbis
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sokak szemében, hogy valami sajá­
tos jelentést hordoznak magukban. 
Státusz-szimbólumot, a „frizsider­
szocializmus" mérgét vélték ben­
nük fölfedezni, s lám, napjainkra 
közönséges árucikkek lettek. Még 
inkább azzá válnak — a többet dol­
gozunk, többet fogyasztunk elvá­
laszthatatlan párhuzamának ered­
ményeként — a következő öt esz­
tendőben. 1970-ben ezer lakosra 170 
mosógép jutott, 1975-ben ez a szám 
210 lesz, televízióból a 173 240-re 
tornázza fel magát, a hűtőszekré­
nyek vásárlása — no persze gyártá­
sa, importja is! — meg egyenesen 
akrobataként röppen fölfelé, az 
1970-es ezer lakosra jutó 98-ból a 
tervidőszak végére 212 lesz .. .

A pulton túl is
Nézzünk a pulton túlra is. Az 

Ikarusban — s a vele kooperáló 
üzemekben — a többlet munka 41 
ezer autóbusz kibocsátását eredmé­
nyezi, fölépül 400 ezer lakás, hozzá­
vetőleg tehát 1,2 millió ember köl­
tözhet új otthonba ... elkészül egy­
millió hektoliter kapacitással a bor­
sodi sörgyár, termelni kezd a bere- 
mendi cementmű, hogy az építke­
zők se járják le a lábukat, amikor 
cementet keresnek, nő a villamos­
energia-termelés, mert a gyárak új 
gépeihez éppúgy több áram kell. 
mint a hűtőszekrények újabb száz­
ezreihez ... Elválaszthatatlan ?! — 
Igen. Többet dolgozunk — többet 
fogyasztunk. S hogy biztosak lehes­
sünk a dolgunkban, ne tévesszük 
szem elől a sorrendet...

Mészáros Ottó

Emlékezés
a spanyol köztársaságra

Négy évtizeddel ezelőtt, 1931. április 14-én kiáltották ki a spanyol 
köztársaságot, miután a nép egységes megmozdulása megdöntötte a 
királyságot. Ez akkor még csak formai változásokhoz vezetett. Az iga­
zi forradalmi fordulatra később, 1936 tavaszán került sor, amikor meg­
alakult az első népfrontkormány Spanyolországban.

A spanyol fasizmus és külföldi támogatói akkor fegyveres orvtá­
madást indítottak a köztársaság ellen. Hitler és Mussolini nyíltan és 
erőteljesen támogatta Francót, de Chamberlain Angliája és Blum 
Franciaországa az úgynevezett „be nem avatkozás” politikájával lé­
nyegében gátolta a demokratikus erők segítségnyújtását. Bármily hő­
si áldozattal járt, bármilyen legendás volt is az a küzdelem, amelyet az 
internacionalista brigádok és Madrid védői vívtak, a spanyol nép 
harca akkor a túlerővel szemben elbukott.

Több, mint harmincéves uralom után Franco rendszerét mélyülő 
válság jellemzi. Egész sor jel vall arra, hogy még olyan csoportok is 
elfordulnak a „caudillo” diktatúrájától, amelyek a közelmúlt időkig 
feltételek nélkül támogatták. A spanyol munkásosztály nem felejtette 
el a népi köztársaság vívmányait és sztrájkokkal, egész iparvidékeket 
megrázkódtató tüntetésekkel küzd Franco ellen. Az egyetemek a lá­
zadás gócpontjai lettek, sőt a papság egyes csoportjai is kezdenek fel­
lépni a rendszerrel szemben. Az antifasiszta harcban fontos tényezők­
ké váltak a katalán és a baszk nemzeti mozgalmak.

Terjed a nézet, hogy a változások elkerülhetetlenek. Míg a rend­
szer a maga átmentésére folytat bizonyos „liberalizálási” kísérleteket, 
a demokratikus erők hangsúlyozzák: az átalakulásoknak valóban de­
mokratikusoknak kell lenniük, konkrét akciókban kell megtestesül­
niük. A köztársasági egységre, a népfrontra emlékezve, a spanyol 

' kommunisták ezért szögezik le: a maximalista jelszavak meghirdeté­
se, amelyeknek megvalósításához ma nincsenek meg a szükséges felté­
telek, csak elszigetelnék szövetségeseitől a munkásságot: az ország 
demokratikus átalakításának fő mozgatóereje csakis a kis- és közép­
polgársággal, sőt a nem monopolista nemzeti burzsoázia különböző 
csoportjaival szövetségben fellépő munkásosztály, parasztság és hala­
dó értelmiség lehet.

Ennek az antifasiszta összefogásnak kovácsolója a Spanyol Kom­
munista Párt, amelyet a mai évfordulón úgyis üdvözlünk, mint a köz- 
társasági erők legharcosabb, legkövetkezetesebb osztagát.

(r. i.)

Jól halad a munka 

az ebes! Vörös Csillagban

Csinosodik Debrecen, parkosítják g 
I a szakemberek a város különböző .I területeit. Felvételünkön: a föld­
csuszamlást gátló támfal alapját ás- 

I sák a Honvéd utcán, a képen is jól 
látható veszélyes kanyarban. (Fotó: 
Szántó János)

A tsz elnöke, Árva Endre pilla­
natok alatt összegezte a mondani­
valóját: háromszáz hold cukorrépát 
már elvetettünk az ötszázból, ezen 
kívül van száz hold lucemavetés és 
50 hold borsóvetés, amit a tavaszon 
végeztünk. Ugyanakkor készítjük a 
talajt az 1200 hold közös kukorica 
és a 800 hold napraforgó vetéséhez. 
Megy a munka a kertészetben, egy 
hektár fóliás melegágyat készítünk, 
ahol a konzervgyárnak uborkát ter­
melünk, s ahol már a palántaneve­
léssel foglalkoznak az emberek. 
Építjük ezek mellett a sertéstelepet, 
meg az oda vezető utakat. . . Dol­
gozunk — tette még hozzá, de olyan 
hangon, hogy érződött: ez termé­
szetes, hiszen ilyenkor tavasszal 
sok munka adódik a szövetkezet­
ben.

— A munkát az idén tulajdon­
képpen elég jókor elkezdtük, — 
folytatja az ebesi Vörös Csillag el­
nöke — még a „második tél” előtt. 
De az megakasztott bennünket. Vi­
szont azt meg arra használtuk fel, 
hogy a vegyszereket, a műtrágyákat 
juttattuk ki a földre, a növények­
re. Most körülbelül jó két hete, 
hogy már egyfolytában dolgozunk. 
A jelenlegi körülményeket jónak 
tartom a szövetkezetünkben, talán 
jobbak most ezek, mint ahogy vár­
tuk. Jó munkát tudunk végezni .

— Azért így tavasszal sokkal 
több ez a munka, mint ahogy a tsz 
elnöke egy perc alatt felsorolja . 
Sok erőfeszítés, sok izgalom van 
mögötte, és itt Ebesen már igen 
színvonalasan gazdálkodnak, tehát 
az elnök, a tsz-vezető felelőssége 
nem kevés ...

— Az a jó, hogy van ember is, 
meg van gép is. Meg műtrágya, 
meg vegyszer. Szóval talán mindaz 
megvan, ami szükséges a jó mun­
kához. Eddig például több mint 
3,5 millió forint értékű műtrágyát 
használtunk fel ebben az évben. Az 
1600 hold őszi búzát és a 250 hold 
őszi árpát még a „második tél” ide­
jén sikerült fejtrágyázni. Az adago­
kat egyébként mi a tervezett ter­
mésátlaghoz alakítjuk ki, a szem­

szalma arányában. Most ráálltunk 
a káliumra is. ősszel megkapták a 
búzák alapműtrágyaként a foszfort 
és a káliumot — két mázsát — s 
most tavasszal a pétisót. Egyéb nö­
vényeinkre 1968-tól általában öt 
mázsa vegyes műtrágyát adunk.

— Ezek mind olyan változások, 
amelyekre egyrészt szükség volt, 
másrészt eredményesek voltak, hoz­
zájárultak a biztonságosabb, a gaz­
daságosabb termeléshez.. .

— Igen, a műtrágya-felhasználás, 
az arányok, az adagok kialakítása 
mind a jobb termés érdekében tör­
tént. Meg a gépesítés. Ma ez nagyon 
időszerű téma, nemcsak így tavasz- 
szal, hanem általában. Nálunk pél­
dául az a cél: a növénytermesztést 
teljesen gépesíteni, az embereket 
pedig a kertészetbe és az álatte- 
nyésztésbe irányítani. Ennek meg­
felelően alakítjuk ki a vetésforgót 
is, meg az alkalmazott agrotechni­
kát is. Az 1200 hold kukoricából 
például 600 hold sorvegyszerezett, 
de a másik hatszáz teljesen emberi 
kéz nélkül termesztett lesz, gépe­
sítve, teljesen vegyszerezve. Vagy a 
cukorrépa területünkhöz mérten — 
ami nálunk ellentétben más szövet­
kezetekkel, növekedett az elmúlt 
évhez képest — újabb gépeket vá­
sárolunk : fejelő, koronázó gépeket a 
már meglevők mellé, hogy az em­
beri munka teljesen felszabaduljon. 
Ugyanakkor tömbösítjük is a cu­
korrépa termesztését is — erre te­
rületeink kiválóan alkalmasak — 
úgy, hogy egy táblában nagy terü­
leten termeszthessünk. Ez szüksé­
ges a gépek gazdaságos, jó kihasz­
nálásához.

Nos, ez a törekvésünk eredmény­
nyel járt, — ha még nem is a teljes 
eredményt hozta — hiszen nemrég 
még a tagságunk 80 százaléka dol­
gozott a növénytermesztésben, ma 
viszont már csak a 20 százaléka. 
Ugyanakkor az igények kielégítése 
kötelező számunkra: a tagoknak 
munkát és megfelelő jövedelmei 
biztosítani. Ez persze nem könnyű 
dolog, de ezért akarjuk a kézimun­
ka-igényes kertészetet növelni és

ezért akarjuk az állattenyésztést is 
még inkább fejleszteni. Természe­
tesen a növénytermesztésben dol­
gozók arányának csökkentése azt 
feltételezi, hogy a gépesítést fokoz­
ni kellett. így viszont ez az ágazat 
is sok ember foglalkoztatását teszi 
lehetővé. Növekedett a traktorve­
zetők, a műhelymunkások, a rako­
dók száma, tehát itt is sok embert 
foglalkoztatunk. Azon kívül építő­
brigád is működik a táz-ünkben.

— Mindezeket figyelembe véve a 
munka így tavasz idején is gyorsan 
és lendületesen halad .. .

— Ha az eső nem esik — mint az 
éjjel is — akkor valóban gyorsan, 
jól megy a munka. Itt van például 
a még hátralevő kukoricavetes. 
A tagokéval együtt közel kétezer 
holdon kell elvetni ezt a takar­
mánynövényt. Ehhez hét kukorica- 
vető-gépünk van, s így számítá­
saink szerint hat napi munkát ad 
a tagoknak. Természetesen általá­
ban arra törekszünk — s ezt teszi 
minden szövetkezet, lehetőségeihez 
képest persze más-más eredmény­
nyel —, hogy a munkát, ami soron- 
következik, minél előbb elvégezzük. 
Ez biztonságot is ad, meg az idejé­
ben végzett munka mindig is ered­
ményesebb, s éz a mezőgazdasági 
munkákra különösen érvényes. 
Ezért is örülünk a jó időnek, a jó 
munkavégzési lehetőségeknek. A 
kilátásaink erre az évre is jók. Bí­
zunk abban, hogy jók is maradnak. 
Ezért a tagok is mindent megtesz­
nek, úgy dolgoznak, hogy az minél 
eredményesebb legyen, mert ez a 
cél az ő számukra is. Viszont ezt a 
szövetkezetünk vezetősége a része­
sedésen. a havi jövedelmen túl is 
méltányolja: jelenleg 12 tsz-tagunk 
— az elmúlt évi munkájának jutal­
maképpen — a Szovjetunióban 
egyhetes utazáson vesz részt, amit 
teljes egészében a szövetkezet fizet.

Kiegyensúlyozott, jól megalapo­
zott szövetkezet az ebesi Vörös 
Csillag. Ezt árulja el a jelenlegi 
hangulat és erről tanúskodnak a 
tavaszi munkák is.

B. L.
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Hogyan szóltak a szép szavak?
néhány gondolat a hajdú megyei döntőről

A korábbi években többször al­
kalmam volt látni debreceni, Haj­
dú megyei színpadokat. Viszonylag 
jól ismerem a KPVDSZ színpadá­
nak történetét, felfelé ívelő, majd 
hanyatló szakaszát. Az együttes 
emléke nemcsak úgy él bennem, 
mint egy, az országos élvonalba 
tartozó csoporté, hanem olyan kol­
lektíváé, mely akkori vezető; ének, 
Debreczeni Tibornak kiemelkedő 
munkássága alatt jeles amatőr elő­
adókat. s mi több: az ottani szelle­
met továbbvivő színpadvezetőket 
adott a mozgalomnak. Jól emlék­
szem arra az időszakra is, amikor 
az együttes már új vezetővel dol­
gozott, s Balogh Tamás rendezésé­
ben a közelmúlt egyik legszebb, 
legbájosabb produkcióját, a Mici­
mackót mutatta be. De az ország 
különböző területein dolgozó szak­
emberek még ma is emlegetik az 
Agrártudományi Főiskola Tűvé- 
tevők bemutatóját, vagy a hajdú­
nánásiak műsorát, mely — kissé 
rendhagyó módon — a szatíra esz­
közeivel mutatta be huszonöt évünk 
történetét. Ez a műsor nagy sikert 
aratott Egerben, színjátszók 1970. 
évi nyári karneválján, hasonlóan a 
KISZÖV-nek az amerikai iroda­
lomból összeállított műsorához, 
mely viszont a székesfehérvári pó­
diumfesztiválnak volt maradandó 
emléke

Nagyon vártam Tehát a „Szólja­
tok szén szavak” debreceni bemu­
tatóját, az említett sikerek újjá­
éledésének reményével, s annak a 
törvényszerűségnek ismeretével, 
hogy az amatőr együttesek életé­
ben vannak felfutó, érett és leha- 
nyatló szakaszok, s a marsallbotot 
átvevő rendezőknek mindig végig 
kell járniuk a nagy elődök útját.

A látott hét produkció meggyő­
zött: van folyamatosság, a városi és 
megyei csoportok legjobbjai igen 
magas színvonalon dolgoznak. Mű­
soraik gondolatgazdagok, kultu­
ráltak. hatásosak. Érdekes módon: 
a bemutatón láthattuk az amatőr 
színpadi mozgalom ma élő minden 
ágát és műfaját: dokumentumjáté­

kot éppúgy, mint lírai oratóriumot, 
gazdag fantáziával megrendezett 
klasszikus komédiát csakúgy, mint 
a mai életünket szatirizáló pamflet­
műsort.

A Főnix együttes Szászi János 
Didó szerelméről szóló vígjátékát 
mutatta be, nagy komédiázókedv- 
vel, rengeteg rendezői ötlettel. A 
színpadkép egyszerre idézi a klasz- 
szikus mese világát és a mát: a pa­
pírvillámokat zörgető Zeusz egy­
szerre lehet egy vígjátéki isten s a 
vígjátéki istent alakító diák. Saj­
nos a csoport egyet nem tudott kö­
vetkezetesen érzékeltetni: itt vé­
gig arról van szó, hogy ezt a törté­
netet hogyan adják elő a diákszín­
játszók. Némi dramaturgiai operá­
cióval s a kitűnő rendező: Giricz 
Mátyás utómunkálataival azonban 
mindenképpen sikeres produkció 
válhat a Kossuth egyetemiek mű­
sorából, különösen ha néhány sze­
replő tovább tudja csiszolni elő­
adókészségét, s olyan atmoszférát 
tud teremteni a színpadon, mint a 
Didót alakító egyetemista.

Karakterében s hangvételében 
hasonló produkcióra vállalkozott az 
Orvostudományi Egyetem irodalmi 
színpada a Magyar Elektra bemu­
tatásával. Ha szabad vulgárisán fo­
galmazni: Ruszt József rendező há­
rom évre elégséges ötletet vitt be a 
darabba — sajnos többnyire kívül-. 
ről. Az irodalmár s a népművelő 
vitatkozik a rendezői felfogással 
is. Nem biztos ugyanis, hogy helyes 
első magyar tragédiánkból burlesz- 
ket csinálni, nem biztos, hogy a 
mindenáron való aktualizálás jót 
tesz egy mű népszerűségének, illet­
ve: csak olcsó aktualizálással lehet 
népszerűsíteni egy klasszikus érté­
kű művet?

Érdekes vonulata volt a bemuta­
tónak a dokumentarista igény je­
lentkezése. A nagyrábéiak egy ön- 
gyilkosság történetét, a KISZÖV- 
együttes egy gyilkosság emberi 
hátterét mutatta be. A szándék az, 
amit e két produkcióban elsősorban 
dicsérhetünk; s ha a két tehetséges

rendező — Barna Sándorné és Sáf 
rán István — még jobban ráérez a 
dokumentumműfaj lehetőségeire, 
úgy vélem, a látottaknál egyenlete­
sebb, s még színvonalasabb produk­
ciók kerülnek ki kezük alól. Sáfrán 
István egyébként mint kitűnő paro 
dista is bemutatkozott „játszótár­
sával”, Weisz Györggyel remek, 
lendületes szatírát mutattak be. 
örülnénk, ha a Ketten Színpad egy 
szatirikus együttes magvát képez­
né, s így találkozhatnánk velük a 
közeljövő fesztiváljain, színjátszó 
találkozóin.

A zsűri megosztott első díjat 
adott a hajdúnánási és a hajdúbö­
szörményi irodalmi színpadnak. Az 
előbbiek — Czeglédi Lajos rende­
zésében — többnyire Juhász Fe­
renc verseire épített oratóriumot 
mutattak be „Kegyetlen emberi 
ének” címmel, az utóbbiak Bartók 
emlékének áldoztak, életművét 
hozták emberközelbe közönségük­
höz. A Kegyetlen emberi ének a 
humánum mellett szól, a halál, az 
értelmetlen halál ellen perel, a há­
ború elJen mozgósít. A produkció­
ból elsősorban a kitűnő kórusmun­
kát, s a konfliktusos, ellentponto- 
zott szerkesztést kell kiemelnünk, 
valamint a műsor megragadóan 
emberi hangvételű befejező gondo­
latsorát. Kertész László rendező­
szerkesztőnek, kitűnő költőnek si­
került a bartóki életművet bemuta­
tó irodalmi és dokumentumanya­
got a lehető legmagasabb hőfokon 
tolmácsolni; az együttes szuggesz- 
tivitása, nemes szenvedélye hozta 
meg a méltó elismerést. A produk­
ció zenei dramaturgiája külön mél­
tatást érdemelne.

A megyei döntő tehát véget ért
a hagyományokhoz méltó, magas 

színvonalon. Az, hogy az elsőséget 
két oratorikus mű érdemelte ki, 
nem e műfaj külön kiemelését je­
lenti, hanem azt, hogy az említett 
két csoport tudott legegységesebb 
produkciót bemutatni.

Bicskei Gábor

MEGISMERTEM A NÉPÉT SZERETŐ RARTÓKOT
A hajdúböszörményi Művelődési 

Ház irodalmi együttese verseny­
számának megválasztása a „Szólja­
tok, szép szavak’ -nak a szó legne­
mesebb értelmében megfelelt, — 
átlagos emberi művészeti érzéke­
met ez kötötte le a legjobban. A 
tárgy megválasztásán kívül nagy 
hatásában a háttérben húzódó ren­
dezői képesség rejlik. Élvezetes 
volt. pedig a gyermekek lámpaláza 
és önfeledt heve olykor meggyorsí­
totta az előadást, néha a Bartók 
szerénységét kifejező hangot a kó­
rus aláfestése elnyomta. Bartók ze­

néjének szépsége most tárult fel 
előttem, megismertem nem a kizá­
rólagos disszonanciában kimerülő 
nagy művészt. Megismertem a né­
pét szerető mintaképet, és a világ­
béke eszméinek alakját varázsolták 
elém. Bár még az óraműszerű pon­
tos összedolgozást nélkülözte az 
előadás.

A hajdúnánási Művelődési Ház 
együttesének tárgya nem volt az 
előbbinél korszerűbb. Nem szakér­
tőnek nagyobb nehézségbe került 
az előadás mondanivalójának kö­
vetése, bár óramű pontos előadása

rokonszenvet keltő, mégsem alkal­
mas az átlagos művészeti érzékű 
emberek lekötésére. Nerr) nyújt al­
kalmat és lehetőséget a’ feloldódás­
ra, más szóval igen fárasztó és a 
bombázásokat ki fej eró zörej egye­
nesen kimerítő.

Minden apró-cseprő hibája elle­
nére velük egyenlő a mérlegen a 
nagyrábéi együttes. Gondolom, 
hogy tanyán, falvaink lakosságának 
legnagyobb élvezetet a hajdúbö­
szörményi Művelődési Ház és a 
nagyrábéi KISZ-együttes műsora 
nyújtana. p, p

Az olajháború csatái
fl teheráni ütközet

1971 első hónapjaiban a kőolaj 
szó mellé hozzáillesztenek még egy 
szót a világsajtó híreiben. Kőolajhá­
ború — írták a lapok — és itt arról 
a csatáról volt szó, amelyet az olaj­
termelő országok szervezete, az Or­
ganisation of Petroleum Exporting 
Countries, az OPEC vívott meg a 
nemzetközi olajkartell — a nagy­
monopóliumok, a Standard Oil, a 
Texaco, a Gulf, a British Petroleum, 
a Royal Dutch-Shell és társai — ve­
zetőivel. (Az OPEC tíz országot 
egyesít. Tagjai: Irán, Irak, Kuwait, 
Katar, Abud Dhabi, Szaud-Arábia, 
Líbia, Algéria, Indonézia és Vene­
zuela.) Kis szultánságoktól Algériá­
ig különböző politikai vezetés alatt 
álló országok ezek — de egy nyu­
gati közgazdász számítása szerint 
(a szocialista országok és az Egye­
sült Államok olajkereskedelmét 
nem számítva) ez a tíz ország adja 
a nemzetközi olajkereskedelem áru­
jának 80 százalékát; 1970-ben együt­
tesen 1072 millió tonna kőolajat 
termeltek, ez pedig több mint a fele 
a világtermelésnek.

Milyen arányban ?
Az OPEC tagjai 1970 decemberé­

ben a venezuelai Caracasban, az 
idén januárban pedig Teheránban 
tárgyaltak a 15 legnagyobb nyugati 
kőolaj társaság megbízottai val. Ezek 
a tárgyalások lényegében az olaj­
termelők igényeinek bejelentésével 
kezdődtek. A termelők közölték: 
barrelenként 35—45 centtel kíván­
ják emelni a nyersolaj árát — a mo­
nopóliumok azt felelték: hajlandók 
megfontolni 2 centes emelés lehető­
ségét.

Egymást követték a teheráni 
pénzügyminisztérium épületében 
folyó bizalmas tárgyalásokról „ki­
szivárogtatott” hírek, majd az első 
eredménytelen „nekifutást” köve­
tően kis szünet után újra kezdődtek 
a tárgyalások, mégpedig az Egye­
sült Államok kormányának közvet­
len beavatkozása nyomán. Nixon 
kormánya közölte az olajtársasá­
gokkal : a trösztellenes törvény, 
amely tiltja a közös fellépést a nagy 
cégek számára, rájuk nem vonat­
kozik, így tehát együtt léphetnek 
fel az olajtermelő országokkal szem­
ben.

Mit követeltek tulajdonképpen a 
teheráni tárgyalások második sza­
kaszában az olajtermelő országok ? 
Azt kívánták, hogy az úgynevezett 
„jövedelemelosztást”, a részesedési 
arányt emeljék fel. — Az olajkincs 
igazi gazdái, az olajtermelő orszá­
gok egyébként csak az elmúlt né­
hány esztendőben kiharcolt 50—50 
százalékos elosztásnál előnyösebb 
arányban részesüljenek a milliók­
ból.

„Az emberekért tenni, az életüket formálni..."

A megyei 10. számú választókerület 
képviselőjelöltje: Szelfert Imre

A jelölő gyűlésen roppant 
szűkszavúan csak annyit 
mondott, hogy köszönöm a 
bizalmat, igyekszem majd 
rászolgálni, s megválasz­
tásom esetén úgy dolgozni, 
hogy azzal minél több em­
ber legyen elégedett. Azóta 
eltelt néhány hét, de ebből 
talán egy perc sem úgy, 
hogy ne gondolt volna a kö­
zelgő választásra, az ezzel 
kapcsolatos munkára, fel­
adatokra. De ha úgy vesz- 
szük, ezt hivatalból is teszi, 
hiszen a tanács elnökének 
most nagyon sok idejét le­
köti a választás előkészíté­
se. az azzal kapcsolatos 
technikai és egyéb feltételek 
biztosítása. Amikor belép­
tem a Balmazújváros nagy­
községi Tanács elnöki szo­
bájába, Szeifert Imre meg­

bízott tanácselnök akkor is 
a választással kapcsolatos 
témáról beszélgetett a köz­
ség pártbizottságának titká­
rával. De készséggel szakít 
azért időt a zsúfolt prog­
ramú napon számomra is ...

Arra kérem, önmagáról 
beszéljen. Aztán kis élet­
rajzot rögtönöz; s míg ezt 
teszi, a balmazújvárosi 
születésű, cseléd eskedő, 
summás, napszámos, majd 
katonakorúvá serdült fia­
talember nehéz kezdése, az­
tán a katonaság és a fogság 
utáni folytatás — már újra 
itthon — körvonalazódik 
ki előttem. Gazdag életút 
— mondom magamban ösz- 
szegzés'képpen — s valóban 
erről van szó. Az immár 
majdnem ötvenkét év alatt 
újabb és újabb feladatok 
elvégzésére állította az élet: 
a kubikosból földbérlő szö­
vetkezeti tag, később ter­
melőszövetkezeti növény- 
termesztő lett, majd 1950 
nyarán Budapestre ment 
kéthónapos politikai to­
vábbképzőre. így került az­
tán a Földművelésügyi Mi­
nisztérium Szakoktatási

Főosztályához, ennék kere­
tében előbb a dévaványai, 
majd a hajdúdorogi szakis­
kolában politikai előadó­
ként dolgozott 1954 augusz­
tusáig. Időközben 1951-től 
elvégezte a mezőgazdasági 
akadémiát levelező úton, így 
hát képesített agrárszak­
ember lett.

— 1955-től tanácselnök 
voltam — mondja most 
visszaemlékezve Szeifert 
Imre. — Méghozzá úgy, hogy 
a tanácsi munkát addig én 
nem ismertem. De elvállal­
tam, mert úgy éreztem: ha 
ezzel bíztak meg, akkor ezt 
kell végeznem, itt van szük­
ség a munkámra. Tsz-elnök 
sem akartam én soha len­
ni, legalábbis ilyen szándé­
kaim nem voltak, de az em­
berek megkértek: legyek az 
elnökük. Megbíztak ben­
nem. Azt várták, hogy én 
irányítsam őket. Nem illik 
visszautasítani — gondol­
tam — és elvállaltam. Vol­
tam aztán kihelyezett tsz- 
elnök is, párttitkár is, füg­
getlenített, majd Nagyhe­
gyesen újra községi tanács­
elnök egészen 1971. március

15-ig. Ettől kezdve meg itt 
Balmazújvároson megbízott 
elnök.

— Sok munkahely van az 
én munkakönyvembe beír­
va — mondja tréfásan —, 
aki nem ismer, még félre is 
értheti. De e sok munka­
hely mind olyan volt: az 
élet, a körülmények köve­
telésére, hatására kellett 
vállalnom, küldtek min­
dig újabb és újabb terüle­
tekre, hogy végezzem a fel­
adatot, amit ott és akkor el 
kellett végezni.

Küldetés — mondhatnám, 
hiszen ha végiggondolom, 
hogy valóban mindig újabb 
és újabb munkahelyeken 
kellett helytállnia, azt, 
ahol már rendben mentek a 
dolgok mindig másra kellett 
felváltani, ahol sdkszor 
elölről kellett kezdeni, újra 
nehézségekkel tarkítva a 
munkát, valóban küldetés­
nek mondhatnám. S mindig 
emberekkel, emberi sorsok­
kal és problémákkal, gon­
dokkal és örömökkel dolgo­
zott, ezeket alakította, for­
málta tehetsége és jó em­
bersége szerint. Mert azt

mondja: az emberekkel
bánni nekem nem volt te­
her soha. Ilyen a természe­
tem. Szeretem, ha elintéz­
hetem mindazt, ami másnak 
fontos, mindazt, ami mind­
annyiunknak hasznos. S 
eközben soha nem néztem, 
hogy ez nekem könnyebb, 
vagy nehezebb. Most is a 
könnyebbet hagytam ott — 
a nagyhegyes! tanácsot — a 
18 ezres nagyközség gond­
jaiért, az itt élő emberek 
problémáinak megoldásáért. 
Ha a község úgy látja, ha 
az itteni emberek megbíz­
nak, alkalmasnak találnak 
erre, akkor nekem vállal­
nom kell.

Mindezt egyszerűen, köz­
vetlenül, természetesen 
mondja Szeifert Imre, 
olyan egyszerűséggel, mint 
ő maga, de olyan igazság­
gal és tiszta őszinteséggel, 
mint amilyen ő maga. S tán 
észre sem veszi mikor vált 
át önmagáról a község ezer­
nyi gondjára, már percek 
óta arról beszél.

— 60 kilométer tanácsi 
kezelésben levő út van a 
községben. De ebből még

Részleges
megállapodás

Mint említettük, az OPEC-ben 
különböző politikai vezetésű orszá­
gok vannak; az Indozézia és Líbia 
Irán és Algéria közötti különbsé­
gekről aligha kell külön szólni a 
nagy olajtársaságok, mindenek­
előtt az amerikaiak éppen ezekre a 
különbségekre gondoltak a teher;,n. 
tárgyalások kezdetén. A Wall S'.ree' 
Journal nyíltan meg is írta „Nincs 
semmi komoly bizonyíték arra, hogy 
az OPEC-hez tartozó államok szi­
lárd frontot tudnának teremteni, 
tekintettel ellentétes politikai irár - 
zatukra és helyzetükre. Természe­
tesen semmiképpen sem szabad 
őket erre serkenteni”.

Az amerikaiak elképzelése bizo­
nyos eredményeket hozott: a mór - 
póliumoknak sikerült a tíz OPEC- 
tagállam közül hattal részleges 
megállapodást kötni. Barrelenkén* 
35 centtel magasabb az elszámolási 
ár; de ezt az árat is minden eszten­
dő júniusában 2,5 százalékkal eme­
lik. sőt még külön 5 százalékos pót­
lékot is adnak. Az olajkereskede­
lem szakemberei már kiszámították, 
hogy az egyelőre öt esztendőre kö­
tött megállapodás alapján a cégek 
a hat szerződést aláírt országnak — 
Iránnak. Iraknak, Kuwaitnak. 
Szaúd-Arábiának, Abu Dhabinak 
és Katarnak — a mostani összegek­
nél tízmilliárd dollárral többet fi­
zetnek az olajért. De a jövedelem- 
elosztási arány öt évig nem növel­
hető tovább, mint a most megálla­
pított 55 százalék

Nincs vége
Tízmilliárd dollár! Drágán fizet­

tek az olajmonopóliumok. Vagy 
mégsem? Igaz. hogy az inflációs 
tendencia valóság — a monopóliu­
mok azonban öt évre előre megál­
lapították az olaj átvételi árát. Az 
áremelkedésekből származó bevé­
teli többlet tehát a zsebükben ma­
rad. És máris arról írnak a közgaz­
dasági szakemberek, hogy a mono­
póliumok ennek a tízmilliárdnak 
legalább 70 százalékát ügyesen át­
hárítják majd a fogyasztóra.

Négy országgal egyelőre nem si­
került megállapodnia az olajtársa­
ságoknak. Algéria, Indonézia, Líbia 
és Venezuela egyelőre alacsonynak 
tartja az áremelést, és nem hajlan­
dó elfogadni az 55 százalékos aján­
latot. Az olajháborúnak nincs vé­
ge; a teheráni részleges megállapo­
dás csak egy csata eredménye volt.

Gárdos Miklós
(Következik: Egy párizsi benzin­
kútnál)

nagyon kevés a kövezett. 
40—50 kilométer még a föld­
út. Nagyon jogos az igény 
a lakosság részéről, hogy 
ezen változtassunk. De 
ugyanez a helyzet a vízhá­
lózat építésével is; szüksé­
ges, az emberek fürdőszobás 
lakásokat építenek, de nem 
tudják használni. Most 26 
milliós beruházási költség­
gel új vízmű építéséhez 
kezdtünk .. Meg kell olda­
ni a csatornázást is, hogy 
csak a milliós nagyságren­
dű problémák közül említ­
sek. De nem lehet 'figyel­
men kívül hagyni az apró 
gondokat sem. Én ösztönö­
sen érzem, meg — sajnos — 
tapasztalatból tudom, hogv 
annak, aki kér. akinek 
gondja van, akármilyen 
mértékű legyen is az, na­
gyon fontos. Azzal foglal­
kozni kell. Ezért vagyunk 
mi tanácsi dolgozók: az em­
berekért tenni, az emberek 
életét ilyen módon formál­
ni. Segíteni az embereknek 
és bízni bennük, hinni, hogv 
amivel hozzánk fordulnak, 
az számukra mind nagyon 
fontos. A nagy feladatok, a 
nagy tervek mögött észre 
kell venni a kicsiket is? Hi­
szen ezekből lesznek a na­
gyok, így alakulnak ki a 
végső körvonalak. S így vá­
lik egyre többé, gazdagab­
bá a község s benne az itt 
élő emberek élete.

Boda László
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A hosszú cím és 
dandó nem feltétler 
mást. Legalábbis aj 
nak az Országos Ifi 
Oktatási Tanács tér 
mutató műsorában | 
föl ilyen ellentm 
köznapi kérdésszükl 
tozatosan kit ’cgítő [ 
dakozó az első húsz! 
rácáfolt volna eddii 
azért, mert a vend! 
zető, s a telefonon! 
is tartózkodók volta 
mindenesetre ezúttl 
Ez a kitűnő rádiós [ 
pán kérdéseket to’, 
sosem csak belépett 
nem például a mafj 
mutartóval oldotta 
ségét, ráadásul a 
mindig kiegészített^ 
ző fogalmazásánál 
lekedéséveL Most a| 
riportalanyára em 
úgy nyilatkozott, hj 
kor majd arra a jele 
nek jobban tetszik

Húsvéthétfőn újra 
az április; rádióka| 
zendő, vajon az 
enyhíti-e egy héttel 
érzéseimet? Nos, éf 
tak a régiek, mert 
radt a régi. Az új szí 
Barna semmivel sei 
semmivel sem rossz 
eddigiek. Legfeljebb! 
egyéni, s voltakén 
mást. mint szelíd hl 
sze a szelíd humor! 
kát nevettem a vice

Pénteken este méJ 
dióbeli bemutatkozl 
feszes, pergő lebonj 
dűl azt hiányoltani 
feszességben a zsü- 
get kapott a hallgaj 
sára. A másnapi 
már bebizonyosodod 
azok a fiatal riport! 
masok is lehetnek. H 
haladó feladat elé a 
űrhajózás jelentősed 
lese ugyanis nagy sj 
ván, de ha ez hiá 
egy riporter ritkánI

I

A 10. szarni 
lési választój 
gyűlést levezd 
kel a szavaklf 
a jelöltet: „Ja 
vegyük fel 
Németh Istv; 
újvárosi LenJ 
vetkezet élne 
paraszti csali 
született, mcl 
gazdag életút! 
gélt végzett 
kaja jogosítjal 
telő bizalomrj 

Valóban. a| 
bízatásban i 
Németh Istv; 
alkalmakkor 
sok-sok dolgcl 
vetkezeti gazj 
sat, segítését, 
nem az élet 
sőt fogalmad



A RÁDIÓ MELLETT
(Hamutartóval és cetlivel az ifjúságért)
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Boda László

A hosszú cím és a tartalmas mon­
dandó nem feltétlenül zárja ki egy­
mást. Legalábbis a Húszas Stúdió­
nak az Országos Ifjúságpolitikai és 
Oktatási Tanács tevékenységét be­
mutató műsorában nem fedeztem 
föl ilyen ellentmondást. Pedig a 
köznapi kérdésszükségleteinket vál­
tozatosan kit ’cgítő Különleges Tu­
dakozó az első húsz percben mintha 
rácáfolt volna eddigi hírére. Talán 
azért, mert a vendégek, a játékve­
zető, s a telefonon kíváncsiskodók 
is tartózkodók voltak? Mester Ákos 
mindenesetre ezúttal is provokált. 
Ez a kitűnő rádiós hiába volt csu­
pán kérdéseket továbbító riporter, 
sosem csak belépett a stúdióba, ha­
nem például a magával hozott ha­
mutartóval oldotta a bentiek merev­
ségét, ráadásul a cédulák tartalmát 
mindig kiegészítette saját, a kérde­
ző fogalmazásánál sarkítottabb vé­
lekedésével. Most a ,.168 óra” egyik 
riportalanyára emlékeztetett, aki 
úgy nyilatkozott, hogy a választás­
kor majd arra a jelöltre szavaz, aki­
nek jobban tetszik a keresztneve.

S a jókor provokáló példa nyomán 
egyszeriben volt miről vitatkozni: 
Az ifjúság milyen szerepet tölt be 
a közéletben, a fiatalság hosszú ne­
vű országos tanácsa mit tehet a 
helyzet javításáért?

Mester A.kos kiment újabb kíván­
csiságadagért, ám a műsorvezető 
Sípos Tamás most már nem engedte 
ki a kezéből a témát. Nem elégedett 
meg az eredmények felsorolásával, 
hanem újra és újra rákérdezett á 
műsornak értelmet adó problémá­
ra. S az egyre őszintébb beszélgetés­
ből kiviláglott, hogy a párt ifjúság- 
politikai határozata pusztán keret 
lehet, olyan keret, amelyet az egyes 
intézményeknek és természetesen 
maguknak a fiataloknak kell meg­
felelő tartalommal kitölteni. Es ki­
töltik? Az is kiderült, hogy a be- 
idegződöttségeken egyelőre nehéz 
változtatni, a Különleges Tudakozó 
legutóbbi műsora azonban egv 
szemfüles mellékszereplő jóvoltá­
ból alighanem arra is rádöbbentett 
párszázezer hallgatót, hogy csele­
kedni lehet, mi több: szükséges.

Szelíd kabaré
Húsvéthétfőn újra meghallgattam 

az áprilisi rádiókabarét, ellenőri­
zendő, vajon az ünnepi hangulat 
enyhíti-e egy héttel korábbi ellen­
érzéseimet? Nos, érzéseim marad­
tak a régiek, mert a kabaré is ma­
radt a régi. Az új szóvivő. Radványi 
Barna semmivel sem jobb — igaz, 
semmivel sem rosszabb —. mint az 
eddigiek. Legfeljebb hanghordozása 
egyéni, s voltaképpen nem tesz 
mást. mint szelíd humorral köti ösz- 
sze a szelíd humorú számokat. Jó­
kat nevettem a vicceken — tudom.

már ez is nagy adomány —, de az­
tán semmi. Ilyenkor alig tudtam 
szabadulni a gondolattól, hogy a 
humornak állítólag nemcsak nevet­
tető, hanem dühíttető funkciója is 
van. Bevallom, még az sem dühített 
különösképpen, hogy a pestkörnyéki 
falvak ürügyén maga a szóvivő is 
kimondta azt, amit már eddig is 
tudtam: a rádiókabarénak sokkal 
több köze van a pesti aszfalthoz, 
mint a kisemberek, s különösen a 
vidéki kisemberek életéhez.

Riporter kerestetik
Pénteken este még élveztem a rá­

dióbeli bemutatkozás újdonságát, 
feszes, pergő lebonyolítását. Egye­
dül azt hiányoltam, hogy a nagy 
feszességben a zsűri kevés lehetősé­
get kapott a hallgatók tájékoztatá­
sara. A másnapi tévé-fordulóban 
mar bebizonyosodott, hogy ugyan­
azok a fiatal riporterjelöltek unal­
masok is lehetnek, ha erejüket meg­
haladó feladat elé állítják őket. Az 
űrhajózás jelentőségének érzékelte­
sse ugyanis nagy szakismeretet kí­
ván, de ha ez hiányzik — elvégre 
egy riporter ritkán szakember —,

akkor a sok-sok adásban edzett kér­
dezőrutin is megteszi. Nos, néha 
úgy tűnt, hogy a valóban tehetséges 
kérdezőnek ígérkező Barát József 
kivételével a tolmácsok riporterked- 
tek, a riporterjelöltek pedig tehetet­
lenül álldogáltak. Még a Riporter 
kerestetik elején tartunk, igazán 
megbocsátanánk egy kis változta­
tást: változatosabb, életszerűbb,
kezdő riporterekhez jobban illő fel­
adatokat.

Zöldi László

Milyen furcsa is ez! Gazdagító és egyben leverő ér­
zés. Ahogy nyargal az idő, az ember lassanként iro­
dalomtörténeti emlékkönyvvé lesz, akihez forrásként 
fordulnak a nyomában következő fiatalabbak.

Minap is levelet hozott a posta egy ifjú debreceni 
kollégától. Arra kért: egy tervezett antológia anya­
gához vetném papírra Sarkadi Imre, az egykor deb­
receni újságíró gyakornokhoz kötődő, első közös re- 
dakcióbeli emlékeimet.

(Uram isten!... Hogy oson az idő! Ha élne még, 
akkor is csak augusztus 13-án volna ötven éves, — de 
épp ma tíz esztendeje, hogy halott. Néhány nap múl­
va pedig egy évtizede, hogy ravatalánál álltunk, a kí­
méletlen tény előtti döbbenettel és megrendüléssel, a 
Kerepesi-úti temetőben . .. Gyászzenének időtálló re­
mekbe készült filmje, a Körhinta dallam motivációja 
szólt; egzaltáltan és felkavarón, s beleszövődött szinte 
a halottat követő éteri, testetlen lebegéssel: Csillagok, 
csillagok, szépen ragyogjatok..., majd meg. hogy: 
Jaj de széles, jaj de hosszú az az út...)

Rossz levélíró vagyok. Újságírónak, a mindennapok 
krónikásának terhes a privát irogatás, de ezúttal 
menten a gép mellé ültem, megfelelni amire emlé­
keimből, emlékezetemből és egykori újságlapok alap­
ján telik. Olyan érdeklődésekre, hogy például: milyen 
rövidítéseket használt aláírásként? ... írt-e kezdetben 
hangversenykritikákat?... színikritikákat írt-e?-...

Legjobb emlékezetem szerint feleltem mindenre, 
ami 1941-től 46-ig mindennapos együttléteink, éjsza­
kai kóborlásaink idejéből bennem él, mégsem, ko­
rántsem mindent —, nem szándékkal, hanem mert a 
memória 30 év távolából már egyenetlen ritmusok­
ban veti fel az emlékkövületeket.

írtam például első nagy szerelmi hevületéről, az 
akkori évek 16 esztendős táncosnő-szenzációjáról, 
Goll Beáról, akinek kevés versei néhánvát köszönhet­
jük, akit lírai soraiban Mea névre költött át. De nem 
írtam a nála még jelentősebbről és tartósabbról Sar­
kadi életében, arról a bűvös-aranyos-szelíd drámai 
szendéről — aki pedig a romantikusok módján szól­
va: viszontszerette —, H. Ilonkáról, s arról az Ilon­
kát környékező báróról, akit Imre a „pénz hatalmával 
való” versenyképtelenségében keserű dühvei úgy jel­
lemzett: „önhibáján kívül művelt” — mert hisz a ta­
nulásban való hátrányos helyzet, amit ma annyiszor 
emlegetünk, akkoriban volt csak igazán szembeszökő 
valóság. De végül is Imre ifjúi félszegségén múlott, 
hogy Ilonka élettársul a harmadikat: egy ma is ne­
ves pályatársát választotta.

Megírtam a fiatal kollégának, a Sarkadi-cikkek 
kutatásában hol futott téves vágányra, s mik azok a 
szignók, álnevek, amelyek mögött Ó húzódik meg, — 
például Cséfai Imreként a 45—46-os lappéldányok­
ban —, ahol már publicisztikai oroszlánkörmeit érez­
teti.

Talán hasznára lehetek ifjú debreceni kollégám 
Sarkadi-kutató buzgalmának szerény és fogyatékos 
küldeményemmel, s azokkal az emlékezésekkel is, 
melyeket korábban írtam meg arról a kedves, gyer­
mekesen grimaszos, játékosan és csupaszív szeretettel 
szurkapiszkáló fickóról, akit a Szökevény, a Gál János 
útja, A Hortobágyon, a Barla Mihály szerencséje, a 
Veréb dűlő, a Tanyasi dúvad, az Űt a tanyákról, a 
Szeptember, A gyáva, a Körhinta, — posthumus-drá- 
májában pedig az Elveszett paradicsom írójaként tar­

tunk számon úgy, mint a felszabadulás után sarjadt 
írónemzedék legígéretesebb karakterét, s akinek élet­
műve a rettenetes tragédia következményeként torzó 
maradt.

Gagarin akkor indult világméretű vállalkozására s 
ő így kommentálta az esemény szenzációját a délelőtti 
rádióban: „Pokolian irigylem az első űrembert."

S másnapra halott Ikaroszként hevert egy pesti 
bérház tövén. Talán kifogyhatatlan játékosságából 
eredőn, a világszenzáció mindenkit elhódító mámorá­
ban, vagy valóságosan alkoholtól mindenről megfe­
led kezőn maga is röpülni próbált? ... Ki tudja? ... De 
én ma is — valahol itt sejtem a tragédiát. Mert meg­
tette ő máskor is, korábban, puszta heccből, barátok 
rémisztésére, amikor már a Szabad Föld újságírója 
volt — ahogy B. Nagy László emlékezik erre —, hogy 
két emelet magasságban végigkúszott a két ujjnyinál 
nem szélesebb párkányzaton a negyedik, vagy ötödik 
nyitott ablakig a szerkesztőségben, mert rázárták szo­
bája ajtaját, hogy folytatásos regénye esedékes rész­
letét megírja. De megtette számtalanszor előttem. 
Thököly úti magasföldszintes lakásában is, hogy ajtó 
helyett az ablakon pattant ki fél ekei rumra a közeli 
kiskocsmába. Mert életének ez is tartozéka volt; a 
kockázatvállalás; nem törődve a következményekkel, 
mert „meg akart ismerni minden emberit, ha üdvözít, 
ha pokolra taszít.”

Két képeslap tőle, 1943-ból: Az egyik Szatmárné­
metiből. szeptember 5-i jelzéssel ennyi: ..Kocsin írom. 
azért ilyen csúnya. Üdv. Imre.” A másik szeptember 
26-ról immár Nyergesújfaluból, jóval többetmondón: 
„Kedves Tiborc! Másfélórás budapesti tartózkodás 
után ide vetődtem. Ismered a formám, ahová vetődök, 
ott éppen nagy ivások szoktak folyni. Hát itt is így 
vala. Egyébként ezt a lapot biztosan később fogod 
megkapni, mint azt, amit majd holnapután adok fel. 
Üdv. Imre.”

S küldött képeslapot írói diadala zenitjén, a Kör­
hinta cannesi, filmfesftiváli bemutatója idején. Pá­
rizsból is. De arról csak, hogy az üdvözlet megírásáig 
nyolcvanhat különféle italt ismert meg. „Ugye. most 
irigyelsz, gazfickó?"

És az utolsó sorok tőle egy kiskocsmái — mondhat­
nám végső poharazás alkalmából, amit mind mosó- 
dóbb, kusza ceruzavonalaiban őrzök —, négyen ül­
tünk együtt — akkoriban levő becéző nevem szerint: 
„Csimbi, Saci, kicsi Marosi, ugye jó inni?! Mert majd 
egyszer valamikor kiderül hogy kettőnk, hármónk, 
négyünk se ér egy hajítófát sem, s minket a halál 
úgyis elkap.”

Mikorról is lehet ez? ... Megfordítom a papírt, raj­
ta a Szerzői Jogvédő Hivatal címe, 1959. II. 6-a dá­
tum. .Barna Tibor író, Debrecen, Kossuth Lajos u. 13 ” 
Tárgy: „Hétköznapi beszélgetés.” Értesítjük, hogy a 
Szlovák Osveta kiadó szeretné kiadni fenti művét. 
Mellékelten megküldjük a kiadásra vonatkozó szerző­
dés 5 példányát azzal a kéréssel, hogy azokat aláírva 
Hivatalunk külföldi osztályára mielőbb visszaküldeni 
szíveskedjen." — Alighanem ezt ünnepeltük.

(Uram isten!... Hogy oson az idő! Ha élne még. 
akkor is csak augusztus 13-án volna ötven éves, — de 
épp ma tíz esztendeje, hogy halott. Még negyven sem 
volt, egészen).

Barna Tibor

„A közösség ereje formaija az embert is"
A megyei 10. számú választókerület 

képviselőjelöltje: Németh István
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A 10. számú országgyű­
lési választókerületben a 
gyűlést levezető elnök ezek­
kel a szavakkal mutatta be 
a jelöltet: „Javaslom, hogy 
vegyük fel a jelölő listára 
Németh Istvánt, a balmaz­
újvárosi Lenin Termelőszö­
vetkezet elnökét. Szegény­
paraszti családból, helyben 
született, most 46 éves, s 
gazdag életútja, a közössé­
gért végzett áldozatos mun­
kája jogosítja fel a megtisz­
telő bizalomra.”

Valóban, aki olyan meg­
bízatásban dolgozik, mint 
Németh István, az nemcsak 
alkalmakkor érzi és igényli 
sok-sok dolgozó társa, a szö­
vetkezeti gazdák támogatá­
sai, segítését, bizalmát, ha­
nem az élet minden napján, 
sőt fogalmazhatnánk úgy,

minden órjában. Ez adhat 
sokkal több erőt a kezde­
ményezéshez. lendületet az 
újabb célkitűzések megva­
lósításához.

— Ad is — mondotta a 
balmazújvárosiak képvise­
lőjelöltje. — S ezért a biza­
lomért a közösség vár is. 
Szorgalmat, munkát, követ­
kezetességet, emberséget, 
megértést.

Amíg ezt fejtegeti a Le­
nin Tsz irodájában, gondo­
san összehajtogatott, kéz­
zel írott beszámolók, meg­
sárgult lapok kerülnek elő, 
amelyek már történelmi 
dokumentumok. Az első 
zárszámadási beszámoló. S 
amíg ezeket papírra vetette, 
nagyon gazdag volt az élet­
út. Fiatalemberként megis­
merte a másoknak dolgozás 
keserveit, a földosztás volt 
ezért az első jutalom. Dol­
gozott a Hajdúszoboszlói 
Gépállomáson mint párttit­
kár, politikai helyettes­
ként szervezett a megyei 
gépállomási igazgatóságon, 
munkatársa volt a Debre­

ceni Járási Pártbizottság­
nak.

— 1957-től vagyok a bal­
mazújvárosi Lenin Terme­
lőszövetkezet elnöke. Akkor 
51-en voltunk, 450 holdat 
mondhattunk magunkénak. 
Ma gazdaságunkhoz 15 700 
hold tartozik, 1500 ember 
keresi meg a kenyerét ma­
gának és családjának. S ez 
a kenyér már egészen más, 
mint a felszabadulás előtti. 
Nem mondom, hogy nincsen 
gondunk és bajunk, nem 
kell nap mint nap újabb 
akadályokat leküzdeni a 
gazdálkodásban, a tudatfor­
málásban. De az, hogy most 
sokkal többet terem a föld, 
új házakat építenek tag­
jaink, szebb ruhában járnak 
a fiatalok, megismerik az 
országot-világot, ez bőséges 
jutalom és fizetség a fára­
dozásért.

Egyéni sorsáról, munkájá­
ról kérdezgetem, életútjá­
nak egy-egy fontosabb állo­
mása felől faggatom, de a 
válasz mindig a Lenin Ter­
melőszövetkezettel függ 
össze, a tsz-ben dolgozó ta­

gok munkájával kezdődik és 
végződik. A falu életével és 
sorsával.

— Nem is olyan régen 
még 10 termelőszövetkezet­
ben dolgoztak a balmazúj­
városi emberek. Ma két kö­
zös gazdaság van: a Lenin 
és a Vörös Csillag Tsz. S a 
két gazdaság munkája, dol­
gozóinak élete elválasztha­
tatlan a falu mindennapjá­
tól. Hiszen tsz-emberek 
lakják többségében Bal­
mazújvárost. S amikor arra 
törekszünk, hogy jobb le­
gyen a szövetkezeti gazdál­
kodás, többet és jobbat ter­
meljünk. ezt egyben tesszük 
a faluért is, akik most dol­
goznak azokért, de főkép­
pen gyermekeinkért, akik 
már csak a könyvből vagy 
elbeszélésből ismerik az it­
teni régi életet.

— Szeretnénk hallani 
valamit a Lenin Tsz-ben 
végzett munkáról és válto­
zásokról.

— Hadd vegyem akkor 
elő bizonyítéknak a már 
előbb említett kézzel írott, 
kissé már megsárgult beszá­

molót. Amikor elnök lettem, 
ez állt a beszámoló gazda­
sági részében: 10 mázsa volt 
a búzatermés, 140 mázsát 
adott a cukorrépa. Az állat- 
állomány: 11 tehén, 11 ló, 25 
tenyészsertés, 71 malac, s 41 
sőrét adott el a tsz, meg 11 
hízót abban az évben. A 
mostani méretek és eredmé­
nyek mellett ezek a számok 
már megmosolyogni valók. 
De akkor nagyon fontos ál­
lomásként kezeltük. Egyál­
talán volt közös,1 volt mit 
fejleszteni. S azoknak az 
embereknek a szorgalma, 
munkája eredményezte a 
mostani helyzetet, akik tag­
jai a 21 esztendővel ezelőtti 
Lenin Tsz-nek.

— Az emberek?
— Egészen másak, meg­

változott szemléletük, gon­
dolkodásmódjuk, akaratuk, 
képzettségük.

Ez a nagy közösség, 
együttdolgozás, jóban és 
rosszban mindig összetar­
tott kollektíva formálta az 
elnökölt is. Azt nagyon jól 
tudják a tagok viszont, hogy 
Németh István igyekezete,

becsületessége példaképe 
lehet a szövetkezeti embe­
reknek. A bizalmat kiérde­
melte.

Amikor azt kérdeztem: 
mi volt nagyon nehéz, mun­
kájának legemlékezetesebb 
mozzanata, így válaszolt: 
az, amikor elnöknek válasz­
tottak meg a Lenin Tsz- 
ben.

Hadd tegyük hozzá, hogy 
az akkori tagok jó válasz­
tását mi sem bizonyítja 
jobban, mint a Lenin Tsz 
mostani gazdasági helyzete, 
azok az új módszerek, ter­
méseredmények, amelyek 
jellemzői közösségi munká­
juknak. S a bizalom nem is 
maradt el: a megválasztása 
óta eltelt időben még hét­
szer mondtak mellette 
igent a tagok, hétszer vá­
lasztották újjá elnöknek a 
Lenin Tsz-ben.

Az elismerés és megbe­
csülés nagyobb horizontra 
is szólt. Tagja a Debreceni 
Járási Pártbizottságnak, a 
megalakulás óta elnöke a 
Hajdúsági Termelőszövet­
kezetek Területi Szövetsé­
gének, s tagjává választotta 
a Termelőszövetkezetek Or­
szágos Tanácsa is.

Most pedig a falu bizal­
mából, a jelölő gyűlés részt­
vevőinek egyetértésével or­
szággyűlési képviselőnek is 
jelölték.

Szűcs Lajos
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Dolgozókat alkalmaznak
Debreceni munkahellyel azonnali 

belépéssel alkalmazunk kooperá­
ciós csoportvezetőt, villanyszerelőt, 
festő szakmunkást és segédmun­
kást. Jelentkezés: ÉPGÉP Debre­
cen, Ispotály u. 10.

Balmazújvárosi munkahellyel fel­
veszünk esztergályost, hegesztőt és 
gépjárművezetői jogosítvánnyal 
rendelkező dolgozót. Jelentkezés: 
EPGÉP Balmazújváros, Debreceni 
u. 2.

16 évet betöltött lányokat szövő­
nek felvesz a Pamuttextilművek 
Jacquard Szövőgyára. A betanulá­
si idő 12 hét. Ezen idő alatt havi 
1050 Ft bruttó fizetést és napi 1 Ft­
ért ebédet biztosítunk. Lakást mi­
nimális térítés mellett leányotthon- 
szerű elhelyezésben adunk. Jelent­
kezés írásban a PTM Jacquard 
Szövőgyár munkaerő-gazdálkodási 
osztályán. Budapest Xm., Szek­
szárdi út 19—25.

A Debreceni Asztalos Ktsz 4—5 
éves gyakorlattal rendelkező sze­
relő asztalost, faipari maróst, sza­
lagfűrészest, nyugdíjas kertészt ke­
res felvételre. Jelentkezés: Galamb 
u. 3-, műszaki osztály.

5 éven felüli gyakorlattal rendel­
kező gépkocsivezetőket tehergép­
kocsira, férfi segéd- és betanított 
munkásokat felvesz a BIOGAL 
Gyógyszergyár, Debrecen, Pallagi 
út 13.

Lemezlakatos szakmunkást, épí­
tőipari segédmunkásokat felvesz a 
Hajdúsági Bőrgyár. Jelentkezés: 
Debrecen, Vágóhíd u. 3.

A MÁV Járműjavító Üzem az 
1971/72. tanévre az alábbi szakmák­
ban iskoláz be tanulókat: vasúti 
járműszerelő, esztergályos, tűzlko- 
vács, hegesztő, marós, villanysze­
relő, fényező-mázoló, asztalos. Je­
lentkezés az üzem tanműhelyveze­
tőjénél.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat felvételre keres kő­
műves, ács, tetőfedő-szigetelő, hi­
degburkoló, parkettás-műanyagos, 
festő, üveges, asztalos, víz-gázsze­
relő, központifűtés-szerelő, könnyű 
és nehézgépkezelő szakmunkáso­
kat, valamint betonozőkat, kubiko­
sokat, segédmunkásokat és éjjeli­
őröket. Munkásszállás, főétkezés, 
utazási kedvezmény biztosítva. Je­
lentkezés: a munkaerögazdálkodá- 
son, Debrecen, Kálvin tér 11.

Lányokat 15 év feletti fonó, szö­
vő átképzésként, férfiakat festődé­
be és kikészítőbe betanított mun­
kásként, valamint lakatosokat, 
villanyszerelőt, csőszerelőt, bádo­
gost és tetőfedőt felveszünk. Al­
kalmazunk továbbá gépírókat és 
közgazdasági technikumi végzettsé­
gű lányokat. Szállást biztosítunk. 
Levélben! jelentkezésre részletes 
tájékoztatást adunk. Újpesti Gyap­
júszövőgyár Budapest IV., Berni 
út 1.

Üzemi büfébe vezetőt vesz fel a 
Debreceni Szövetkezeti Aruház 
Vállalat. Jelentkezés: személyesen 
az áruforgalmi irodában. Csapó u. 
28—32. szám alatt.

Jól számoló, gépelni tudó szám- 
lázót keresünk. Minden szombat 
szabad. Játéknagyker. Hámán Ka­
tó u. 17.

Mérlegképes oklevéllel, ipari gya­
korlattal rendelkezőt belső ellenőri 
munkakör betöltésére, valamin« 
gyors-gépírót felvesz a BMG Deb­
receni Gyára, Híd u. 4—6.

AGROKER Vállalat 2,5 tonnás te­
hergépkocsira vezetőt alkalmaz. 
Középkorú segédmunkást (udva­
rost) felveszünk. Jelentkezés Vá­
góhíd u. 7.

A Magyar Gördülőcsapágy Művek 
felvételre keres híddarukezelőket, 
gyakorlattal rendelkező gyors- és 
gépírókat. Jelentkezni lehet a vál­
lalat debreceni gyárában, Debre­
cen, Szabadság útja 113.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
kovács, asztalos szakmunkásokat 
és segédmunkásokat alkalmaz a 
MÁV Járműjavító Üzem.

Építőipari Szállítási Vállalat deb­
receni kirendeltsége felvételre ke­
res adminisztrációban Jártas és 
gépírni tudó női dolgozót, egy férfi 
dolgozót raktárosnak, egy szállítási 
ügyintézőt, valamint gépkorsisze- 
relöket, gépkocsivezetőket és gép­
kocsirakodókat. Jelentkezés: Deb­
recen, Déli sor, kirendeltségvezető­
nél.

Az ebes! Vörös Csillag Tsz fel­
vételre keres kőműves szak- és se­
gédmunkásokat. Fizetés, a teljesít­
ménytől függően 2500—4000 Ft. Je­
lentkezés a tsz irodájában.

Felveszünk kertészt és tmk-rész- 
leghez kőműveseket. BARNEVAL, 
Diószegi út 1.

A HAJDÚ MEGYEI
Állami építőipari

VÁLLALAT

faipari és mélyépítési 
technikumot végzetteket 

programozói, 
építésztechnikusokat 
házgyári gyártás és 

szerkesztőrajzolói 
munkakörbe alkalmaz. 

Jelentkezés a személyze 
ti osztályon, Kálvin tér 
9—11. sz. I. emelet 137.

Esküvői,
alkalmi

ruhák, jelmezek köl­
csönzése az új helyen 
megnyílt boltunkból.

JELMEZKÉSZlTÖ ÉS 
-KÖLCSÖNZŐ VÁLLA­
LAT
Debrecen, Dimitrov u. 31. sz. 
(Apolló mozitól 2 perc)

Közép-tjszai Álla­
mi Gazdaság ká­
bel- és vízvezeték­
csatorna fektetés­
hez alkalmas

gép
szabadkapacitással

rendelkezik 
árokszélesség: 50
cm
árokmélység: 2 m

Érdeklődni és 
. megrendelést:

Bánhalma. Tele­
fon: 2., mélyépítő 
csoport részére 
kérjük.

Géplakatosokat és villanyszerelőket 
keresünk felvételre

karbantartási és felújítási munkák végzé­
sére. Vidékieknek munkásszállási biztosí­
tunk. Jelentkezés a Hétvezér utcai üze­
münkben, vagy a Kishegyesi úti munkaügyi 
osztályon.

Hungária Műanyagfeldolgozó Vállalat 2. sz. 
Gyáregysége.

17 éves kortól fiúkat 
6 hónapos betanítási 
idővel

parkettásként

A betanítási idő alatt 
r?00,— Ft fizetést, 
szállást és étkezést 
biztosítunk. Betaní­
tási idő után magas 
kereseti lehetőség. 
Minden héten szabad 
szombat. A későbe 
ekben a szakmun) 
képesítés megszerzé­
sére lehetőség van.

Jelentkezés: Ceglédi Építő­
ipari Villatot. Cegléd, Moz­
dony u. 2., szakipari épí­
tésvezetőség.

Ács, kőműves, vasbeton- 
szerelő, kubikos brigá­
dokat és építőiparban 
gyakorlott szállításveze­
tőt

FELVESZÜNK
Jelentkezés Közmű- és 
Mélyépítő Vállalat, Deb­
recen, Vágóhíd u. 12/C.

Ezúton mondunk köszönetét 
minden kedves rokonunknak, Jó 
Ismerősöknek, barátoknak. Jó 
szomszédoknak és mindazoknak, 
akik szeretett halottunk

ID. SZÁLKÁI (SZARTORI) 
JANOS

MÁV-nyugdíjáé

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra virágot, koszorút helyeztek, és 
mélységes fájdalmunkban részt­
vevő szívvel osztoztak

A gyászoló család

MÁV VILLAMOS FELSŐVEZETÉK 
ÉPÍTÉSI FŐNÖKSÉG

Dunakanyar—Budapest—Szob 
villamosítási munkáihoz

vasútvonal

vasipari szakmunkásokat, 
férfi segédmunkásokat 
keres feivéleire

Jó kereseti lehetőség, ingyenes munkás^ 
szállás. Díjmentes utazás bel- és külföldre. 
44 órás munkabért, minden szombat szabad.

Jelentkezés levélben: MÁV Villamos Felsővezeték Épí­
tési Főnökség, személyzeti csoport, Budapest X., Kőbá­
nya-felső pu.

BERUHÁZÓK! ÉPÍTŐK!

MOST AZONNAL SZÁLLÍTUNK
gyorsan, könnyen szerelhető, komplett, hő­
szigetelt

ELŐRE GYÁRTOTT VASBETON­
ÉPÜLETSZERKEZETET

Alkalmas: ipari, tárolási, raktározási, szo­
ciális, valamint állattartási épületek stb. 
céljára.

BVM PÉCSI GYARA
Pécs, Bolgár Néphadsereg u. 10.
Telefon: 11-07. Telex: 012225 
Felvilágosítást ad a 

BVM VEZÉRIGAZGATÓSÁG
értékesítési osztályán Gerencsér György, 
telefon: 253-257.

Felvételre
keresünk
hidegburkoló,
parkettás,
festő szakmunkásokat

azonnali felvételre. 
Minden héten sza­
bad szombat. Szál­
lást, étkezést bizto­
sítunk. Magas ke­
reseti lehetőség. 
Jelentkezni lehet

Ceglédi Építőipari 
Vállalat,

Cegléd, Mozdony 
utca 2., Szakipari 
Építésvezetőség.

SZAKMUNKÁS­
TANULÓNAK
fiúkat beiskolázunk 

esztergályos, 

géplakatos, 

hegesztő, 

köszörűs, 

marós,

szerszámkészítő és 

asztalos szakmák­

ra.

Jelentkezés:

ÉPGÉP
Alkatrészgyára, Debre­
cen, Ispotály u. 10.

IPARI IIMILÓKII FELVESZÜNK 
FONÓ, SZÖVŐ SZNNMÁRA

Jelentkezhet minden 14. életévet be­
töltött /általános Iskolai végzettség­

gel rendelkező fiatal.

A gyár biztosít:
kedvezményes utazást, ebédet, díjta­

lanul munkaruhát, tankönyveket.
Kezdő tanulóbér havi 100—300 Ft, 

mely as előmeneteltől függően 
emelkedik.

Szülőktől távol élő tanulóknak havi 
300 Ft különélés! pótlékot, szülőknél 
lakó fiatal almák havi 250 Ft + ösz­

töndíjat fizetünk.
Jelentkezni lehet bármely munkana­
pon 7-től 10 óráig. Levélre részletes 

tájékostatást küldünk.

A gyár címe:

Budapest IV., Erkel u. 30. személyzeti oktatási osztály.

kislemezek
(Ara darabonként 22 Ft)

Feldobott kő 
Zsákba dugom a bána­
tom
Zalatnay Sarolta 
Frenreisz Károly 
Metró együttes

Hinta palinta
Túl nagy a mi bajunk
Koós János 
Expressz együttes

»

Ültessétek át a szívemet 
Üvegcserepek
Szécsi Pál 
Schock együttes

Kiszállt egy hajó a szél­
ben 
Család
Kex együttes

Lányok ne sírjatok 
Jöjj napsugár
Zalatnay Sarolta 
Tolcsvay együttes 
Bergendy együttes

Ki gondolt rá
Nem kérek tőled orchi
deát
Harangozó Teréz 
Bergendy együttes

Megy a víz a Dunán 
Egy kicsi lépés az ég
Korda György 
Expressz együttes

Rossz napon volt 
Miért veszít az egyik
Korda György

APROHIRDETESEK
Kisebb családi házat ve­

szek Debrecen peremén lö 
km-en belül, ármegjelölés­
sel ajánlatot kérek Kolozsi 
Sándor Tljcj&roff. Petőfi ut­
ca 36.

Nagy családi ház sürgő­
sen eladó Ruyter u. 72.

Eladó szoba, konyha 100 
négyszögöl gyümölcsössel 8- 
as busz végállomásánál. 
,,50 000” Jeligére a kiadó­
ba.

Családi ház beköltözhető­
en edadd. Kinizsi u. 87/A.

Négy nagy szobából álló 
házrész edadó vállalati vagy 
szövetkezeti Iroda részére Ls 
alkalmas. Tanító u 15

Eladó kis szoba, knnyhás 
ház 150 négyszögöl telek­
kel Homokkert u 24

Eleiérélem kétszobás csa­
ládi házam másfél vagy 
kétszobás tanácsi rendelke­
zésű lakásra, megegyezés­
sel (lehetőleg belvárosira). 
Ajánlatot a kiadóba ,,Bol­
dogkert” Jeligére kérek

Áronnal beköltözhető ház­
rész gyümölcsös kerttel köz­
pontban eladó. ..120” Jel­
igére a kiadóba

Lakássá átalakítható
7x4 méteres épület eladó 
a belvárosban Leveleket 
..Kert” Jeligére a kiadóba 
kérek

(íj Élet parki, lehetőleg 
földszinti másfél szobás 
szövetkezeti lakást vennék 
vagy cserélnék kétszobás 
szövetkezetivel. Telefon: 
13-990.

Elcserélem Erzsébet utcai 
kétszoba-összkomfortos, er- 
kélyes, tanácsi lakásomat 
másfél szoba-összkomfortos­
ra ..Nagyállomás” Jeligére 
a kiadóba

Tatabánya Újváros köz­
pontjában levő há romszo­
bás összkomfortos lakáso­
mat elcserélném hasonló 
vagy kisebb debrecenire. 
Onczay T. Tb. V. Almos 
vezér u. 3/1.

Elcserélném központi szo­
ba, konyha, spájz, verenda 
(víz, gáz bent) társbérleti 
lakásomat hasonlóra vagy 
kisebbre . Kényelmes” Jel­
igére a kiadóba

350 négyszögöl közműve­
sített gyümölcsös haszná­
latba, térítés nélkül kiadó. 
Érdeklődni Thomas Mann 
u 37. délután 4 után.

Hárs u. 5 sz. alatt épí­
tési engedéllyel 180 négy­
szögöl telek, alapozás, pin­
ce és lábazat kész, elfogad­
ható áron eladó Érdeklőd­
ni Honvédtemető u 9. alatt.

Fiatalembert albérlőnek 
felveszek. Széchenyi u 16 
II. ajtó.

Külön bejratú bútoro­
zott szoba albérletbe azon­
nal kiadó. István út 30.

összkomforton lakást Üre­
sen, meghatározott Időre 
bérelnék, központban vagy 
Jól megközelíthető helyen. 
Bért előre fizetem. ,, Egy­
szobás” jeligére a kiadóba.

Külön bejáratú búto­
rozott szoba szolid fiatal­
embernek kiadó. Szabadság 
útja 70. I. em. 7

Egy dolgozó nőt albérlet­
be felveszek, elsejére. Nyíl 
u. 37.

Üres szoba albérletbe ki­
adó Éva u 12. Csapókért, 
Endre utcából nyílik, 
ugyanott gyermek sportko­
csi eladó.

Dolgozó nőt albérlőnek 
felveszek Szabadság út­
ja 18

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba kiadó Kosztolá­
nyi u. 77. Kertváros

Két vagy három személyt 
albérletbe 15-re felveszek, 
nagy szobába Zúgó u 6 
Hatvan utcából nyílik 

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba kiadó. Hegyi Ml­
hál yné u 25. Homokkert

KULTURCIKK
Nagy képernyős Duna tv 

új, garanciális képernyővel 
eladó Arany János u 17.

Sportfotósoknak, amatő­
röknek Ex&kta (1000 Blo- 
tár: 2 fényképezőgép Jutá­
nyosán eladó Jászay Ma­
ri u 4 I em 4

HÁZASSÁG

45 éves vidéki, keresek 
olyan nőt. ki Jó feleség len­
ne ..Szép az élet” jeligére 
ajánlatot a kiadóba kérek

JÁRMŰ
1102-es Skoda üzemképes 

állapotban eladó. Megte­
kinthető délután 4-től. Gá­
borján 1 Szabó u. 19, I. 
em 5 Dobozi lakótelep 

Eladó jó állapotban levő 
407-es Moszkvics Szeder 
u. 13.

Velőre* 350-es rokkantko­
csi kitűnő állapotban el­
adó. Hajdúböszörmény, Jó­
kai u. 39.

Tatránt Starra cserélem 
vagy eladom Kálvin tér 
5 délután

Grafltsxürke Skoda 1000-
es 48 000 fcm-rel, kitűnő 
állapotban 55 000 Ft-ért el­
adó Érdeklődni esti órák­
ban Bejcsy-Zs. u. 22.

Wartburg 1000 négykere­
kű eladó Kun Béla u 16.
n. em 1.

Wartburg de Luxe CR 
rendszámú vizsgázott eladó 
Megtekinthető Hajdúszo 
boszló, autóscsárda

601-es Trabant eladó 
Hajdúszoboszló, Kölcsey u 
10/A. Érdeklődni 16 órától

Polski FIAT személygép­
kocsit keresünk megvételre 
Telefon: Nagyiéta 28

Koinbináltsxckreny, reka 
mié- és konyliagarnltúra el­
adó Zalka Máté u 15

Eladó egyszemélyes reka- 
mlé és fehér mély gyermek­
kocsi. Kardos u 17.

Kitűnő állapotban levő 
rejtett csővázas garnitúra 
eladó Megtekinthető dél­
után 5-től. Bajcsy-Zs ü 
35. Orvosék.

Négy**emélyes rekamié két
fotellel eladó Rákóczi u 8

GÉP ÉS SZERSZÁM

Fogászati szék és szikra- 
körös rövidhullámú készü­
lék eladó. Rákóczi u 4 I. 
em.

Singer bőrvarró, stoppoló, 
férfi, nöl varrógépe*. Cse­
pel 103-as elfekvő varrógép, 
kerékpár-alkatrészek el­
adók Nyomtató u. 24.

Magasnyomási Kiss Bá- 
llnt-féle permetező komp­
letten eladó. Blaháné u 5 
Kálmán

Színes és szagtalan
lakkozást, csiszolást ga­
ranciával, közüliek­
nek is Vekerdy, Péter- 
íla u 23

ÁLLAT

Hasaskocák és süldők el­
adók Érdeklődni délután 5- 
től. Sólyom u 9

Dunyha, párna, hasznai! 
toll felvásárlás. Bajcsy-Z:
u 42 ÁFÉSZ

F.l hagytam t prill;
hétfőn, 1 db fehér bukósi­
sakot és 1 db műbőr nadra 
got a Huszár Gál—Nyíl— 
Hámán Kató útvonalon 
valamint 8-án ugyanígy I 
db világoszöld bukósisakod 
Megtalálója jutalomban ré­
szesül Pillangó u 18 Abe 

Eladó 2 db cserépkályha 
Teleki u 63. Somogyi

180 X 100 cm-es és 
180 > 80 cm-es ‘vasgerenda 
ablak eladó Bethlen u 44 

Gyermek sportkocsi alle 
használt eladó Arany Ja­
nos u 18

Köműve* él 
munkát vállalok Varga 
István Debrecen, Bercsényi 
u. 37

Toll
vásárlás napi árban Pásti 
u. 8

Parkettázást saját anyag­
ból vállalok. közületeknek 
ls. Zékány Mihály parkét- 
tA* Acs u 8

Krizantén dugványt most 
rendeljen (óriás, halottak- 
napi) Árengedmény Sa'.g 

Pf 116
Hajdúszoboszlón

gyártott íaház üdülő össze­
szerelésére és alapozására 
kivitelezői kapacitást kér - 
sünk Lehet magan kislpe. 
ros ls. Alföldi Vendéglátó 
Vállalat, műszak Debr. 
cen. Vígkedvű Mihály u 30 

Ksrmncsi
mester működését megfcffld 
te Tervezést és kivitelezés 
vállal Ságvárl Endre u 
íi. n. 4.

Rózsa tövek.
ezüstfenyők díjmentes i: 
Jegyzékét megküldöm. Toll 
Budapest, Csillaghegy lab­
darúgópálya

Elveszett tél pár csür.k -
fülbevalóm Megtalálójának 
Jutalmat adok Beloiannisz 
u 2 , házmester

Nemesített
oltvány kapható munkai 
után Kar u 26

Mély gyermekkocsi jő .. 
lapotban eladó Csap U 

Német kombinált 
mekkocsl eladó Kun Béla 
u 18 III em 

Garázs szétszedi
kából eladó Megtektnih
Barna u. 3. Telefon 15-54-

Málnató eladó Kishegye 
st út 147.

20 éves egészséges főnix 
pálma eladó. Kékesi Apr 
lis 4 útja 23 5 óra után

Mély gyermekkocsi elad 
Böszörményi út 74

NDK sportkocsi eladó 
Mikes Kelemen u 9

Vascsőből készült gyermek 
hlntaállvány eladó. Komon­
dor him kölyökkutyát ve 
szék Dóczi József u. 2 
központi egyetemnél
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Itoeszepübi

4 debreceni
Napsütés kedvezelj 

Iceméten a K. Dózsaj 
rúgó bajnoki mér kői 
erős szél — amint ki 
zőtlenül hatott a ja 
Kövessel, az ötvene d 
U-es labdarúgó-csapi 
tolgattunk az esély 
Szepesi György, a ni 
a nemzetközi úszóvi 
kodott Kecskeméten,I 
hogy a verseny előtt il 
fel egy kis focinézést 
cennel? — kérdezte.1 
nénk — válaszoltam 
de hogy melyik csat 
ríteni nem tudtam.

Szabó II. „lesz 
fejéről (balról Pot> 
Szabó I., Pasek)

(1

DVSC-I
Mielőtt a mérkőzésrl 

lejegyzem a két csapat I 
sát. DVSC: Szabó II. 
Nagykaposi. Zágonyi, 
pök. Szabó III-. Vasvarai 
Vaczlavik, Dóczé (Me/cf 
— Kecskemét: Gór 
dr. Gyiífkó. Kreidi 
Lutz, Tatár, Lódi (!!• I 
p), Kiss, Pasek. Bálától

Piber István edző uta1 
vetve a DVSC I
kezdve a védelme; I
az elgondolással, bogi 
Szabó in. és Rozgonyij 
taütésszerű ellentámadáj 
vart keltsen a Dózr | 
E taktika köveik 
rnétiek támadtak több« 
DVSC csatárai veszélyei 
tak. A 7. percben Zágl 
hazaadását Lutz elcsípj 
kapura ívelt, azonban 
fejjel mentett. A p 1 
bó II. kiütött egy szaba| 
Kiss lyukat rúgott. A 
Vasvári jó lövését védte 
Szabó III. lefutotta 
azonban a 16-osnáI hoj 
tette magát és a kapu 
előle a labdát. A 3| 
Vaczlavik beverekedteí 
16-oson belülre, átadta 
Dóczénak. aki 12 méteif 
fölé lőtte. A 35. percbe! 
ismét öklözéssel mentei 
Pasakhoz került, akinél! 
kapufa belső lapjár : pl 
sza. Az ellentámno I 
megszerezte a vezetést] 
jö labdával szökteti« 
aki elfutott a baloldalai| 
rodott az öt és fcies 
mindenki beadást vart. 
gonyi a közelebbi kap! 
a hálóba csörözte a Iab| 
40. percben egy balolda 
Balatoni Lódihnz guríf 
adott és a fedezetlen ül 
sek befejelte a labdát 
oldalába, l—l. Szül I 
kevesebb említésre méll 
történt. Egy-két hazai [ 
ritott Szabó II. — em 
DVSC védelme jól zártl 
és Vasvári hátul ls so| 
tek. A 62. percben V: 
jéről egyik védő kézzel! 
labdát. Körös játék; 
ítélt 11-est. Pedig m:r-.| 
a szándékos |
Vaczlavik éles lövése 
kaput. Az utoLsó ne 
mezőnyfölényben játsz | 
de nem tudta áttörni 
niek védőfalát.

A DVSC játékos I 
ten betartották az 
léseket. Egy percig I

Ma Aradon jí 
a magyar váll
A Franciaország éllel 

tezőre készülő mag I 
válogatott ma Aradon I 
"'atával játszik élők I 
z°st. Az alábbi keret 
don: Rothermel. G- 
gsícs. Juhász. Kovácl 
Szűcs, Vidáts. Fazekas f 
ne. Albert. Zámbő. Kai 
ma.

A franciaországi C 
lőtt ifjúsági labdarú 
érkezik haza a mag) 
lógatott, amely É 
arányban vereséget

Ezúton mondun 
MSZMP nyúlást 
nek, rokonoknak, 
nak, szomszédokig 
nek, akik felejthe

SZABÓ 1

temetésén megjel- 
r& koszorút, vb 
mélységes bán 
e*yüit éreztek

A gyá

■AJDC-BIHARI NA1 
1« 1*3 — Kiadja [



lemezek
Darabonként 22 Ft)

hyok ne sírjatok 
|j napsugár
Eitnay Sarolta 
losvay együttes 
Igendy együttes

■gondolt rá 
In kérek tőled orchi
It
ran gozó Teréz 
Igendy együttes

|?v a víz a Dunán 
kicsi lépés az ég

feda György 
eressz együttes

tsz napon volt 
Irt veszít az egyik
Ida György

ETESEK
Állat

Hasaskocák és sültlök el­
adók Érdeklődni délután 5- 
töl, Sólyom u 9

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlás. Bajcsy-Zs. 

/.
Kihagytam április 5-én 

hétfőn. 1 db fehér bukósi­
sakot, és 1 db műbőr nadrá­
got a Huszár Gál—Nyíl— 
Hámán Kató útvonalon, 
valamint 8-án ugyanígy 1 
db vllágoszöld bukósisakot 
Megtalálója jutalomban ré­
szesül Pillangó u 18 Abel 

Eladó 2 db cserépkályha 
Teleki u 63 Somogyi

180 X 100 cm-es és
180 x 80 cm-es vasgerenda, 
ablak eladó Bethlen u 44 

Gyermek sportkocsi alig 
használt eladó Arany Já­
nos u. 18. '_______

Kőműves és tetőfedő 
munkát vállalok Varga 
István Debrecen. Bercsényi 
u. 37 _

Toll, dunyha, pama fel­
vásárlás napi árban Pásti 
u. 8

FarkrUaz:i-t . »nyag-
bó! vállalok. kózületeknek 
is Zékány Mihály parkét- 

8
Krizantén dugványt most

rendeljen (óriás, halottak - 
napi ■ Árengedmény Salgó-

116 ____
Hajdúszoboszlón előre­

gyártott íahaz üdülő össze­
szerelésére és alapozására 
kivitelezői kapacitást kere­
sünk Lehet magán kisipa­
ros Is. Alföldi Vendéglátó 
Vállalat, műszak Debre­
cen. Vígkedvű Mihály u 30 

Karanrsl János kőműves 
mester működését megkezd­
te Tervezést és kivitelezést 
vállal Ságvárl Endre u 
11 II. 4

Bénüitk, díszfák,
ezüstfenyők díjmentes ár­
jegyzékét megküldöm. Tóth. 
Bunapest. Csillaghegy lab­
darúgópálya

Elveszett tél pár osüngőe 
fülbevalóm Meg4 alá lójának 
jutalmat adok Beloiannisz
u 2 , házmester_______ ____

Nemesített csemege szőlő- 
oltvány kapható munkaidő

Kar u 26 __ _
Mély gyermekkocsi jó ál- 

1 apót ban eladó Csap u 62 
Német kombinált gyer­

mekkocsi eladó Kun Béla 
u 18 ni. em 1

Garázs szétszedhető desz­
ka no eladó Megtekinthető
Barna u 3 Telefon 15-540

Malnatő eladó Kishegye­
st út 147 __

20 éves egészséges főnix 
pálma eladó. Kékesi, Aprl- 

1 v;a 23 5 óra után

Mély gyermekkocsi eladó
Böxzörményl út 74

NDK sportkocsi eladó 
Mikes Kelemen u 9

Színes és szagtalan
lakkozást, csiszolást ga­
ranciával. kózúletek- 
nek is VHcerdy, Péter - 
fia u 23

Vascsőből készült gyermek 
hintaállvány eladó. Komon­
dor hím kölyökkutyát ve­
szek Dóczl József u. 2 
központi egyetemnél.

Korszerűbben játszottak
s debreceniek

Napsütés kedvezett‘vasárnap délután Kecs­
keméten a K. Dózsai- DVSC NB I. B-s labda­
rúgó bajnoki mérkőzésnek, viszont az eléggé 
erős szél — amint később kiderült — kedve­
zőtlenül hatott a játékra. A mérkőzés előtt 
Kövessel, az ötvenes években a D. Dózsa NB 
U-es labdarúgó-csapatának volt csatárával la­
tolgatunk az esélyeket, majd megérkezett 
Szepesi György, a népszerű rádióriporter, aki 
a nemzetközi úszóverseny alkalmából taróz- 
kodott Kecskeméten, de nem tudta megállni, 
hogy a verseny előtti szabad időt ne használja 
fel egy kis focinézésre. — Na, mi lesz Debre­
cennel? — kérdezte. — Egy ponttal kiegyez­
nénk — válaszoltam. — Reméljük — biztatott, 
de hogy melyik csapatnak szurkolt, azt kide­
ríteni nem tudtam.

Szabó II. „leszedi” a labdát Pasek 
lejéről (balról Potyók. Vasvári, Szabó II., 
Szabó I„ Pasek)

(Tóth Sándor felvétele)

D VSC-Kecskeméf i Dózsa 1-1 (1-1)
Mielőtt a mérkőzésről szólnék, 

lejegyzett! a két csapat összeállítá­
sát. DVSC: Szabó II. — Szabó L. 
Nagykaposi. Zágonyi. Potyók. Li- 
pfik, Szabó III., Vasvári. Rozgonyi. 
Vaczlavik, Dóczé (Mezei — 73. p). 
— Kecskemét: Gór — Franczkó. 
dr. Gyiffkó, Kreidli. Diószegi, 
Lutz, Tatár. Lódi (Hegyesi — 75. 
p), Kiss, Pasek. Balatoni.

Fiber István edző utasításait kö­
vetve a DVSC az első perctől 
kezdve a védelmét erősítette, azzal 
az elgondolással, hogy a gyors 
Szabó III. és Rozgonyi révén raj­
taütésszerű ellentámadásokkal za­
vart keltsen a Dózsa védelmében. 
E taktika következtében a kecske­
métiek támadtak többet, viszont a 
DVSC csatárai veszélyesebbek vol­
tak. A 7. percben Zágonyi rövid 
hazaadását Lutz elcsípte az üres 
kapura ívelt, azonban Nagykaposi 
fejjel mentett. A 13. percben Sza­
bó II. kiütött egy szabadrúgást, de 
Kiss lyukat rúgott. A 16. percben 
Vasvári jó lövését védte Gór. majd 
Szabó III. lefutotta a védőket, 
azonban a 16-osnál hosszan szök­
tette magát és a kapus felszedte 
előle a labdát. A 30. percben 
Vaczlavik beverekedte magát a 
16-oson belülre, átadta a labdát 
Doezénak, aki 12 méterről a kapu 
fölé lőtte. A 35. percben Szabó II. 
ismét öklözéssel mentett, a labda 
Pa ekhoz került, akinek labdája a 
kap fa belső lapjáról pattant vtsz- 
sza. Az ellentámadásból a DVSC 
megszerezte a vezetést! Vaczlavik 
jo labdával szöktette Rozgonyit. 
aki elfutott a baloldalon, bekanya­
rodott az öt és feles sarkára — 
mindenki beadást várt — és Roz­
gonyi a közelebbi kapufa mellett 
a hálóba csőrözte a labdát. 1—0. A 
40 percben egy baloldali szögletet 
Balatoni Lóriihoz gurított. 6 be­
adott és a fedezetlenül hagyott Pa­
sek befejelte a labdát a kapu bal­
oldalába. l—i. Szünet után már 
kevesebb említésre méltó esemény 
történt. Egy-két hazai lövést há­
rított Szabó II. — egyébként a 
DVSC védelme jól zárt, Vaczlavik 
és Vasvári hátul Is sokat segítet­
tek A 62. percben Vaczlavik fe­
jéré egyik védő kézzel ütötte el a 
labdát Körös játékvezető nem 
ítélt ii-est. Pedig mindenki látta 
a szándékos kezez ést! Később 
Vaczlavik éles lövése elkerülte a 
kap.. Az utolsó negyedórában 
m-v- fölényben játszott a Dózsa, 
de nem tudta áttörni a debrece­
niek védőfalát.

A DVSC játékosai fegyelmezet­
ten tartották az edzői elképze­
lések. Egy percig sem maradt

védők nélkül a debreceniek kapu­
jának előtere és gyors csatárai 
többször átjátszották a Dózsa vé­
delmét. Kis szerencsével mind a 
két pontot megszerezhette volna 
a DVSC a kecskeméti oroszlánbar­
langban. A korszerűbben játszó 
csapatból elsősorban Nagykaposi. 
Rozgonyi, Lipők, Vaczlavik és 
Vasvári tűnt ki, de lelkesedésü­
kért valamennyien dicséretet érde­
melnek. A Dózsából dr. Gylffko. 
Kiss és Balatoni Játszott az átla­
gosnál is Jobban.

Körös játékvezető többször téve­
dett. Fülep Kornél

A labdarúgó NB I. B többi ered­
ménye: Zalaegerszegi TE—VM
Egyetértés 1—0 (0—0). Szolnoki
MTE—BVSC 2—0 (1—0), Ganz-
MAVAG—Győri MÁV DAC 1—1 
(0—0), Oroszlányi Bányász—Ózdi 
Kohász 3—1 (1—0). Egri Dózsa-

FÖSPED Szállítók 2—0 (1—0), Vár­
palotai Bányász—Bp. Spartacus 
2—0 (2—0). BKV Előre—Békéscsa­
bai Előre Spartacus 3—0 (l—0).

A labdarúgó NB I. B. állása
1. Egyetértés
2. Eger
3. K. Dózsa
4. Oroszlány
5. M. DAC
6. Békéscsaba
7. Bp. Spart. 
B. Pécsi B.
9. Z.TE

10. MAVAG
11. DVSC 
13. Szolnok
13. FOSPED
14. BVSC
15. Székest.
16. Ózd
17. Várpalota
18. Előre

23 14 
23 13 
23 10 
23 10 
23 9

- 7 44 
-13 37 
-19 34 
-27 32 
-18 30 
-26 29 
-22 92 
-31 29 
-24 28 
-30 27 
-22 26 
-27 26 
-29 26 
-38 24 
-22 22 
-34 22 
-22 21 
-24 18

Az MCM Vasas pontszerzése 
a

D. BOCSKAI: 0-5 CEGLÉDEN
A labdarúgó NB II. elmúlt heti 

fordulójában 50 százalékos teljesít­
ményt nyújtott a három debreceni 
csapat, összesen három pontot sze­
reztek. Kettőt a DEAC, egyet az 
MGM Vasas — a bajnokjelölt Pénz­
ügyőrrel szemben —, míg a D. 
Honvéd Bocskai Cegléden súlyos 
vereséget szenvedett.

MGM Vasas—Pénzügyőr 0—0

(Tudósítónktól.)

A nagyerdei MGM-pályán szeles 
idő fogadta a szurkolókat, akik 
— félezren — kiváncsiak voltak az 
MGM Vasas—Pénzügyőr SE baj­
noki összecsapásra. A találkozón 
egyetlen gólt sem láthattak az ér­
deklődők. Az MGM Vasas Szabó — 
Sidó, Divinyi, Vasas. Varga. Patai 
I., Molnár (Kovács II. — 65. p). 
Kovács I., Szóráth (Zsliák — 68. p). 
Patai n.. Gyömbér összeállításban 
játszott.

Már a második percben gólhely­
zetet hoztak össze a vendégek — a 
tiszta helyzetbe került Sülé elől 
Szabó merész elörevetődéssel men­
tett. A 8. percben MGM-gól szület­
hetett volna — Patai II. látványos 
hátrahúzásos lövése a kapus ölé­
be jutott. Később egy szabadrú­
gást — Szóráth állt a labdának — 
a fővárosi kapus bravúrral hárí­
tott. A 36. percben a mérkőzés 
legnagyobb helyzete maradt ki­
használatlanul: Szóráth kiugrott a 
labdával, de a 16-os előtt felvág­
ták. A játékvezető — előnyszabályt 
alkalmazva — továbbot Intett, 
ugyanis Molnár az üres kapura lő­
hetett! A rúgás gyenge volt. és a 
befutó védők szögletre vágták a 
labdát.

A második játékrészben még 
gyengébb volt a színvonal, mint 
az első félidőben. A játékosok 
hosszan előrevágták a labdát, hogy 
gólt ne kapjon csapatuk. Így volt 
ez mindkét oldalon. E félidő egyet­
len említésre méltó eseménye a 
70. percben történt: Patai II. feje­
se a gólba tartott, azonban a vé­
dők a gólvonalról vissza rúgták a 
labdát a mezőnybe. A hátralevő 
időben olyan volt a játék, mintha 
mindkét csapat elégedett lett volna 
a 0—0-lal.

Az alacsony színvonalú, eléggé 
gyenge iramú mérkőzésen mind a 
két csapat inkább a védelmét sű­

rítette, erősítette, emiatt is sok volt 
a céltalan vagdosás. A pontosztoz­
kodással mind az MGM Vasas, 
mind a Pénzügyőr elégedett lehet. 
Kitűntek: Divinyi. Varga, Gyöm­
bér, illetve Novák, Sülé és Dóm­
ján.

F. L.

Cegléd—D. Bocskai 5—0 (1—0)

Cegléden ifj. Schopp bíráskodása 
mellett, 1500 érdeklődő előtt került 
sor a Ceglédi VSE—D. Honvéd 
Bocskai NB Il-es labdarúgó-baj­
noki mérkőzésre. A debreceni csa­
pat Varga — Makai, Patai, Fekete, 
Bariba, Albeck, Szöllősi (Szántó). 
Nagy, Mezei, Stefán, Szabó össze­
állításban szerepelt.

A bajnoki címre pályázó hazai 
csapat végig nagy fölényben ját­
szott, és szinte tetszés szerint érte 
el góljait. A D. Honvéd Bocskai 
együttese csak időnként játszott 
megfelelően, azonban egyetlen gólt 
sem tudott elérni. A Ceglédi VSE 
ötgólos győzelme teljesen megérde­
melt. A hazaiak góljait Csurgat 2. 
Csontos (11-esből). Czapkó és Lip­
tai szerezték. Kitűntek: Kábák. 
Kresják. Csontos, Rétfalvi, Illetve 
Albeczk és Mezei.

***

A labdarúgó NB II. többi ered­
ménye: Szegedi VSE—Szegedi Dó­
zsa 1—1 (1—0). Budafoki MTE Kini­
zsi-Gyulai MEDOSZ 1—1 (0—0).
Jászberényi Lehel—KISTEXT 0—0. 
Szarvasi Spartacus—Középületépí­
tők SE 2—1 (1—0), Kiskunfélegyhá­
zi Vasas—Vecsési VlZÉP 3—1 (2—0).

A labdarúgó NB II. állása 
Keleti csoport

Csepel—D. Dózsa 26:19 (14:10)
Vasárnap délelőtt háromezer (!) 

szurkoló előtt. Oszlánszky és Be- 
reczki bíráskodása mellett játszot­
ták le Debrecenben a Csepel— 
D. Dózsa férfi NB 1-es kézilabda 
Idénynyitó mérkőzést. A Dózsa: Pé­
csi — Hamza II., Süvöltős, Ham­
za III., Benyáts, Gottdiener, Lu­
kács — csere: Rácsay dr., Balogh. 
Fekete. Nánássy, dr. Debreceni ösz- 
szeálbtásban játszott.

A mérkőzésen a vendégcsapat vé­
gig tervszerűbben Játszott, kevés 
hibaszázalékkal és a kapu előtt is 
határozottabbnak bizonyult. A ta­
lálkozó sportszerű keretek közt zaj 
lőtt le. A Dózsa három hétméterest 
kihagyott, egyébként a debreceni 
csapatnak ezúttal nem ment jól a 
játék. A Dózsa góljait Fekete 5. 
Hamza III. 3. Süvöltős 3, Lukács 2, 
Benyáts 2, Gottdiener 2, Balogh és 
Hamza II. szerezték.

Lukácsot lövés közben Jól „meg 
támasztja” Havalda I. (Sárkány 
László felv.)

ril föld
íá
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az Ú. Dézsa elöaye
Bp. Honvéd—Diósgyőri VTK 2—0 

(2—0). Kispest. 8000 néző. vezette 
Somlai. Gólszerzők: Kocsis (11-es­
ből — 14. p) és Kozma (23. p). —
Tatabányai Bányász—Salgótarjáni 
BTC 4—0 (1—0). Tatabánya, 6000 
néző. vezette Palotai. Góllövők: 
Takács 3 (7., 62. és 68. p) és Szabó 
(49. p). — Pécsi Dózsa—Videoton
1—0 (1—0). Pécs. 8000 néző. vezette 
Tapolczai. Gólszerző: Maurer (7. 
p). — Szombathelyi Haladás—Duna­
újvárosi Kohász 5—1 (3—0). Szom­
bathely. 8000 néző, vezette Wotta

Hajdúszoboszló 26, Záhony, TITUSZ, Rakamaz, 
Nyírbátor 24-24 pont

Ma Aradon játszik 
a magyar válogatott

Franciaország elleni EB-selej- 
!> r készülő magyar labdarúgó­

it ma Aradon az ÖT A csa- 
iis/ik előkészületi mérkő- 

71 ‘ ‘ Xz alábbi keret szerepel Ara- 
'll ' K thermel. Géczi. Noskó. Pán- 

Juhász, Kovács, Halmost, 
71 Vidáts, Fazekas. Kocsis. Be- 
n' 'bért. Zámbó, Karsai és Koz-

A 'anciaországi Cannesban lezaj- 
lo' j sági labdarúgó-toriiáról ma 
"I> k haza a magyar ifjúsági vá- 
■'ü • ,(t, amely Brazíliától 2:0 
aranyban vereséget szenvedett.

Nagykállói Virágzó Föld TSE— 
Hajdúböszörményi Bocskai 0—0.
Nagykálló, 600 néző, vezette Bokor. 
Hajdúböszörmény: Répánszky — 
Kiss. Magyar. Lakatos, Tardi, Vár- 
dai, Sós, (Vajda — 52. p.). Csatári. 
K. Tóth (Gaál — 78. p ), Balogh 
Nagy. Az igen erős szél za­
varta a hazaiakat. A Bocskai az el­
ső félidőben — széllel hátban — fö­
lényben játszott, egy kapufalövés 
és egy lesgól született. Szél ellen 
még nagyobb volt a böszörményiek 
fölénye, de támadásaik továbbra is 
meddőek voltak. Kitűntek: Terjékl. 
Dorcsák, Túra, illetve Kiss, Laka­
tos, Várdai és Nagy.

Szolnoki Olajbányász—Hajdú Va­
sas 2—0 (2—0). Szolnok, 200 néző. 
vezette Tölgyesi. A hazaiak végig 
nagy lelkesedéssel Játszottak és 
már az első percben Biró révén a 
vezetést is megszerezték, majd a 
35. percben mát 2—0 lett az ered­

mény. mivel Váraljai újabb gólt 
szerzett az Olajbányásznak. A 41, 
percben 11-eshez jutott a Hajdú Va­
li,, azonban a szolnoki kapus há­

rította a büntetőt. A második fél­
időt is szolnoki fölény és több ki­
hagyott helyzet jellemezte. Kitűn­
tek : Gyémánt. Karkecz, Józsa, Szo- 
kolai. illetve Mozga és Hutka.

Záhonyi VSC—Szabó Lajos SE 
1—0 (0—0). Záhony. 500 néző, ve­
zette Dull. Végig a hazaiak játszot­
tak fölényben, azonban a vendég­
csapat védelme többször meghiú­
sította a záhonyiak gólszerzését. A 
mérkőzés egyetlen s egyben a Zá­
hony győzelmét jelentő gólját Er­
dei II. szerezte. Kitűntek: Erdei II.. 
Rózsa. Csépke, illetve Kántor, Jan- 
csa és Tóth.

Mátészalkai MEDOSZ—Tuzsérl 
MEDOSZ 1—0 (0—0). Tuzsér. 400 né­
ző, vezette Ambrus. A győztes gólt 
Kósa szerezte.

Rakamazi Spartacus—Nyírbátori 
Dózsa 1—0 (0—0). Rakamaz, 900 né­
ző, vezette Móré. A rakamaz.iak 
gólját Kádas szerezte.

A labdarúgó NB III. állása

l. Hajdúszob. 
2—3. Záhony 
2—3. TITASZ

4. Rakamaz
5. Nyírbátor
6. H.-bösz.
7. H. Vasas
8. Sz. Vegyim.
9. Püspöki.

10. Szabó L. SE
11. Tuzsér
12. Tisza Cipő
13. Nagykálló
14. Mátészalka
15. Sz. Olajb.
16. Sz. Kilián

19 11 
19 11 : 
19 10 
19 10 
19 11 
19 6

4 26—15 26 
6 39—27 24
5 29—17 24
5 30—19.24
6 25—17 24 
4 25—18 21
7 21—15 21
8 29—23 19 
8 22—2j 19
8 22—24 18
9 20—27 17 
9 19—30 17 
8 16—19 15

12 29—42 14
11 17—34 12
12 9—26 9

MOZI
SZERELMEM, SEGÍTS! Olasz 

film (14). VÍG du. %4, 6, V<9, APOL­
LÓ de. 7,10, 7,12, 7,2.

A BÖRTÖNÖK. Csehszlovák film 
(14). APOLLÓ du. 724, 7,6, 8, ME­
TEOR 3, 7,6.

REKVIEM. Jugoszláv film. ME­
TEOR ö, 7,6.

KARD ES KOCKA. Magyar film 
(Gábor Miklós, Ruttkai Éva). VtG 
de. 7,10, 7*12, 7,2.

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor A denevér, Fáncsy bér­

let 1., 2. Csütörtökön 7-kor Hono­
lulu, Maróthy pedagógus bérlet 1., 
2. Pénteken 7-kor Galilei élete, 
KISZ-bérlet 1., 2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHAZBAN:

Ma 7-kor Két férfi az ágy alatt, 
Biztosítási és önsegélyező bérlet 2. 
Csütörtökön 7-kor Két férfi az ágy 
alatt, Megyeri bérlet 2.

BUDAPEST

9.05—9.30 Iskolatévé. 9.30 Műsoris­
mertetés. 9.31 Valóban kevés 
munkaerő? Vitaműsor (ism.). fi 
A Forsyte Saga. 14. A konflikii 
(ism.). 10.50 Kárpáti vázlatok (ism.) 
11.15—12.00 „Életet az éveknek.” 
Nyugdíjasok műsora (ism.). 14.05— 
14.30 Iskolatévé. 16.35 Irány az 
egyetem! 17.18 Műsorismertetés.
17.20 Hírek. 17.25 Műsorkalauz. 17.45 
Családi otthon. 18.15 Riporter ke­
restetik! II. elődöntő. 19.10 Rek­
lámműsor. 19.15 Esti mese. 19.25 
Szünet. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Játé-

1. Cegléd 19 12 5 2 41—19 29 kok — röviden. 1. A helyzet ko­
2. Pénzügyőr 19 11 6 2 33—12 28 moly, 2. Alkalmi vétel, 3. Margaré­
3. Sz. Dózsa 19 9 5 5 32—20 23 ta. 21.05 Napilapok, hetilapok . . .
4. Lehel 19 8 7 4 17—10 23 Miről ír a világsajtó? 21.20 Integ­
5. KISTEXT 19 6 7 6 22—22 19 rál. 22.10 Tv-híradó, második ki­
6. Sz. MÁV 19 5 8 6 27—24 18 adás.

—8. Budafok 19 6 8 7 25—23 18
—8. DEAC 19 7 4 8 33—31 18 POZSONY

9. SZVSE 19 6 6 7 24—23 18
10. Középület 19 6 5 8 16—19 17 8.25 Iskolai adás. 9.30 Gyermek-
11. D. Bocskai 19 6 5 8 29—34 17 műsor. 10.05 A természet naptára
12. Szarvas 19 5 7 7 20—27 17 (ism.). 10.25 Híradó. 15.00 A szlovák
13. MGM Vasas 19 6 5 8 23—31 17 labdarúgó kupa döntője. 17.00 Fran­
14. Gyula 19 5 6 8 25—28 16 cia nyelvlecke. 17.30 Iskolai adás.
15. Vecsés 19 4 5 10 10—28 13 18.15 Aktuális jegyzet. 19.00 Híradó.
16. Kiskunf. 19 4 5 10 18—44 13 19.35 Kommentár. 19.40 Dalok. 19.50 

A Bolgár Televízió estje. 20.25 Do­
kumentumfilm a Bolgár Kommu­
nista Pártról. 21.25 Boris Godzunov

Három pont dalestje. 22.05 Híradó. 22.25 Dalol a 
Pirin. Bolgár folklórfilm.

BUKAREST

17.00 Ismeretterjesztő műsor ki­
csinyeknek. 18.00 Népi táncok. 18.20 
A legkisebbeknek. 19.10 „A titkos 
dosszié.” Filmarchívum Orson 
Welles főszereplésével. 20.45 Zenei 
intermezzo. 21.25 Hangversenymű 
sor.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Hajdú és Szabolcs éle­
téből — Helmuth Zacharias játszik 
— Fiatal házasok a lakásrendelet­
ről — Táncdalok.

va. G.: Iszak 1 . 2. F<irka s Bokc r.
Gangli. illetve Szimacsek. — Sze-
gedi EOL—Komlói Bányász 1--1 Fájdalommal értesítjük mind-
(1—0). Szeged, 3000 néző. vezette azokat, akik ismerték és szerették.
Halász. Góllövők: Kerekes (35.p). hogv a szeretett férj, fiú, testvér
illetve Juhász (50. p). és rokon.

Az NB I. állása OTTÓ JÓZSEF.
1. Ü. Dózsa 20 12 5 3 49—18 37 a GÖCS telefonközpontosa
2. Vasas 20 13 2 5 45—17 34
3. FTC 20 10 G 4 31—14 33 hosszú szenvedés után, 51 évé-
4. Honvéd 20 11 4 5 38—23 33 ben elhunyt. Hamv&szlás előtti
5. MTK 20 7 8 30—24 29 búcsúztatása f. hó 16-an, pén-

6—7. Csepel 20 5 10 5 23—21 26 leken délelőtt 10 órakor lesz a
6—7. Pécs 20 6 9 5 20—18 26 Köztemető I. o ravatalozójából,

8. DVTK 20 8 4 8 19—32 25 polgári szertartás szerint
9. Tatabánya 20 8 4 8 28—22 24

10. SBTl’ 20 8 5 7 32—34 23 A gyászoló család
11. ETO 20 9 2 9 21—25 21
12. Videoton 20 4 9 7 15—21 20 Lakás Faragó u. 18
13. Haladás 20 6 5 9 27—34 20
14. Komló 20 5 6 9 22—34 18
15. Dunaújv.
16. SZEOL

5 13 16—43 13 
4 14 12—48 9

roTö
A TOTÓ 15. fogadási hetén: 13 ta­

lálatot 71 fogadó ért el, ezek szel­
vényenként! nyereménye 10 000 fo­
rint. 13 plusz 1 találata 18 fogadó­
nak volt. szelvényenként! nyeremé­
nyük a jutalommal együtt 39 072 
forint. A 12 találatos szelvények 
száma 2186 darab, szelvényenként! 
nyeremény 217 forint. 11 találatot 
21 524 fogadó ért el, szelvényenkén- 
tl nyereményük 22 forint. 10 talála­
ta 104 689 fogadónak volt, szelvé­
nyenként! nyeremény nyolc fo­
rint.

A telitalálatos szelvény: 1, 1, 1, 
x, 2, 1, 2, 1, 1, x, X, X, 2, 2.

Mélyen megrendülve, tájdalom­
mal tudatjuk, hogy felejthetetlen 
édesanyánk, anyósunk, nagyma­
mánk, dédnagymamánk, sógor­
nőnk, nagynénénk és rr konunk

ÖZV. BARNA ISTVANNÉ 
Diószegi Zsuzsanna

életének 85. évében, f hó 8-án, 
rövid szenvedés után elhunyt. Te­
metése f hó 15-én, csütörtökön 
délután 1 órakor lesz a Közte­
mető I. o. ravatalozójából, a ref 
egyház szertartása szerint.

A gyászoló család 
Lakás: Rákóczi u. 51 
Előző lakás Boldogfalva u 5

Ezúton mondunk köszönetét az 
M ZMP nyulasl pártszervezeté- 
' **k rokonoknak, munkatársak- 
•ak, szomszédoknak. Ismerősök­

ig akik felejthetetlen halottunk.

SZABÓ MARTON

-•me lésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, 
mélységes bánatunkban velünk 
együtt éreztek

A gyászoló család

Értesítjük mindazokat, akik Is­
merték és szerették, hogy

BÍRÓ JOLÁN 
nyugdija*

életének 80 évében elhunyt Te­
metése f hó 15-én, csütörtökön 
délután fél 2 órakor lesz a Köz­
temető n. o. ravatalozójából, a 
ref egyház szertartása szerint

A gyászoló család 

Lakás Eötvös u 2»

Fájdalomtól megtört szívvel tu-
datjuk. hogy a legjobb feleség.
testvér. sógornőnk, nagynénénk
és rokonunk.

JANKI LAJOSNÉ
('«éke Vilma,

volt Patai Imréne
életének 66 évében, rövid, sú-
lyos szenvedés után elhunyt Te-

április 16-án. pénteken
délután 14 30 órakor lesz a Köz-
temető II A ravatalozójából.
polgári szertartás szerint.

Szerető férje
és a gyászoló család

Lakás Jánosi u. 43.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy szeretett férjem, 
édesapánk, nagyapánk, dédnagy- 
apánk és sógorunk.

PASKULY GYÖRGY 
MÁV-nyugalmazott mozdony f ütő

életének 89 évében, boldog há­
zasságának 51. évében, 1971 áp­
rilis 9-én elhunyt. Temetése áp­
rilis 15-én, csütörtökön 10 órakor 
lesz a Köztemető I. o. ravatalo­
zójából, a görög. kát. egyház 
szertartása szerint.

A gyászoló család 
Lakás: Balaton u. 46

Mély fajdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett jó feleségem, édes­
anyánk, testvérünk, nagymamánk 
és Jó rokonunk,

SUBA PÉTERNÉ 
Balogh Zsófia

61 éves korában, rövid, súlyos 
szenvedés után elhunyt. Temetése 
f. hó 16-án, pénteken délután 3 
órakor lesz a Köztemető I. o ra­
vatalozó terméből, a ref. egyház 
szertartása szerint.

A gyászoló család 

Lakás: Bezerédl u. 19.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk. hogy felejthetetlen, drága 
jó férjem, édesapánk, testvérünk, 
nagyapánk, sógorunk és jó roko-

KOVACS SÁNDOR, 
az István gőzmalom nyugdíjasa

73 éves korában, türelemmel vi­
selt, hosszú betegség után el­
hunyt. Temetése t. hó 16-án, 
pénteken délután 1 órakor lesz a 
Köztemető I. o. ravatalozó ter­
méből, polgári szertartás szerint

Bánatos felesége 
és a gyászoló család 

Lakás: Saoboszlói út 30.
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így ünnepeltünk
KÖRTELEFON HÚSVÉT UTÁN

Kellemes, napsütéses meleg na­
pok köszöntötték a húsvéti ünnepe­
ket Hajdú-Biharban. Sétálóktól volt 
népes nagyon sok utca, kirándulók­
kal tele az erdő, szüntelenül áradt 
a tömeg ki és be a debreceni Vi­
dám Parkba, az Állatkertbe, de szép 
számmal voltak olyanok is, akik 
fent a hegyekben, hazánk más szép 
tájain töltötték az ünnepeket. Mind­
egy egyébként, ki hol ünnepelt; egy 
a lényeg, kellemesen teltek a hús­
véti ünnepek. S ez kiderült az ün­
nepeket szokásosan követő első 
munkanapi körtelefonunkban hal­
lottakból is.

— Milyen volt a áruellátás, hogyan 
alakult a forgalom? A választ Engi Jó­
zseftől, az Élelmiszer-kiskereskedelmi 
Vállalat áruforgalmi főosztályának veze­
tőjétől kaptuk:

— Az ünnepeket megelőző napok­
ban a 280 üzletünkben 1500 dolgozó 
állt a pult mögött, hogy kínálja az 
52 millió forint értékű árukészletet. 
Az idei húsvéton rekorderedményt 
értünk el: összesen 7,1 millió forin­
tot forgalmaztunk, amely húsz szá­
zalékkal volt több, mint az eddigi 
legmagasabb, kétnapos ünnepet 
megelőző forgalom. S hogy jól volt 
szervezve az ellátás, s az áruk ide­
jében a boltokba kerültek, bizonyít­
ja, hogy bár vasárnap öt nagy üzle­
tet is nyitva tartottunk Debrecen­
ben, az aznapi forgalom mintegy 
húsz százalékkal volt kevesebb egy 
„sima"’ vasárnapiénál. Nagyon sok 
áruból egyébként annyi kelt el két 
nap alatt, amennyi máskor egy hét 
alatt kerül a vásárlókhoz.

— Az ünnepre készülésben mi volt a 
legjelentősebb?

— Mini áruházat nyitottunk Deb­
recenben az Ispotály utcán, a Ru­
hagyárban pedig az ott dolgozó há­
ziasszonyok igényeinek, rendelései­
nek megfelelő készlettel rendeztük 
be boltunkat. Hogy hasznos volt 
mindkét helyen az intézkedés, bizo­
nyítja a nagy forgalom ...

— A bőségesen megrakott bol­
tokból is hiányzott egy-két áruféle­
ség ...

— Sok helyen nem tudtuk kielé­
gíteni például a szifonpatron és a 
sör iránti keresletet. Hiába rendel­
tünk, nem kaptunk többet egyikből 
sem. Kevés volt a csokoládéfigura

is, ennek oka: az emberek az idén 
már nem az olcsó, hanem az értéke­
sebb, tetszetősebb figurákat keres­
ték. Amit boltjainkba szállítottak, 
azok alig feleltek meg ennek a kö­
vetelménynek, így az üzletveze­
tők is már eleve „óvatosak” voltak 
a rendelésben.

— S mit fogyasztottak azok, akik nem 
otthon, hanem a vendéglátás egységei­
ben ünnepeltek? — várjuk a választ 
dr. Kiss Andrástól, a Hajdú-Bihar me­
gyei Vendéglátó Vállalat kereskedelmi 
főosztályának vezetőjétől:

— Az ünnepek alatt 3 millió fo­
rintot forgalmazott vállalatunk. A 
bőséges fogyasztásra: 80 ezer palack 
bor, 250 hektoliter hordós bor, 130 
ezer üveg sör, 400 hektoliter hordós 
sör, 20 ezer üveg rövidital, s 25 ezer 
üveg szénsavas üdítő ital teremtett 
hangulatot a vendégeknek. Érde­
kes számok még: 16 ezer félkész­
torta, 300 kilogramm csomagolt 
krém, 600 kilogramm beigli és 170 
ezer gömb fagylalt kelt el.

Evés, ivás tehát volt bőven. Nézzük, 
milyen következményekkel Járt ez Haj­
dú-Biharban?

Körtelefonunk következő hívottja 
dr. Tordai Huba rendőrszázados:

— A két ünnepnapon összesen 26 
esetben kértek segítséget, s küldtük 
ki intézkedésre URH-s kocsijainkat, 
őrizetbe nyolc embert vettünk. Ki­
rívó bűncselekmény kettő volt, 
mindkettő hivatalos személy ellen 
elkövetett erőszaknak minősül. Haj­
dúböszörményben Lakatos László, 
31 éves alkalmi munkás támadta 
meg az intézkedő rendőrt, Nyírmi- 
hálydiban pedig Kőteleki Mihály, 
33 éves segédmunkás a közlekedési 
rendőröket próbálta megakadályoz­
ni az intézkedésben. Mindkét sze­
mélyt előzetes letartóztatásba he­
lyezték.

— Milyen volt az „ünnepi forgalom" 
a debreceni Kijózanító Állomáson? — 
kérdeztem az intézet vezető főorvosát:

— Pénteken, szombaton, vasár­
nap és hétfőn harmincöt embert ke­
zeltünk. örvendetes, hogy közülük 
húszéves volt a legfiatalabb. Arra, 
amitől legjobban féltünk, nem volt 
példa: fiatalkorú, alkohollal mérge­
zett gyermeket nem kellett kezel­
nünk.

Román Dénes
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Debrecenben további 120 la­
kással bővül a Szabadság úti 
lakótelep. A lakások átadása 
még ebben az évben megtörté­
nik. (Fotó: Kőszeghy)

HALFOGÁSI VERSENYT REN­
DEZ a debreceni Vasutas és Postás 
Horgász Egyesület április 18-án a 
Hortobágy folyón. A versenyzők a 
debreceni nagyállomásról vasárnap 
a 6 óra 28 perces vonattal indulnak. 
A nevezési díj 15 forint, ezért az 
összegért ebédet is kapnak a részt­
vevők. A jelentkezéseket április 
16-ig kell eljuttatni az egyesület­
hez.

'' r

Camping a debreceni Petőfi téren. 
— Az önök kényelmét is az IBUSZ 
biztosítja?

Derecske, Balmazújváros 27-27 pont
Idegenben nyeri az Építők, kikapott a Kinizsi

A megyei I. osztályú labdarúgó-bajnokságban a 19. forduló mérkőzé­
seit játszották le az elmúlt hét végén. Ebben a fordulóban is akadtak meg­
lepetések. Egyik: a P. Építők Hajdúszoboszlón nyert a Földgáz bányász el­
len, a D. Kinizsi ismét kikapott idegenben, ezúttal Berettyóújfaluban. Az 
elmúlt héten a bajnoki táblázat élére került Balmazújváros (az óvás útján 
kapott két ponttal) ezúttal csak eldöntetlent tudott elérni Létavértes csa­
patával szemben (Balmazújvároson), a Derecske! Petőfi Komádit legyőz­
te es jobb gólarányával ismét az első helyet foglalja el a bajnoki táblá­
zaton Balmazújváros együttese előtt.

Eredmények.

Derecskéi Petőfi—Komódi TSE 2—0 
(0—0). Derecske, 600 néző, veztete Hege­
dűs. Derecske: dr. Jakab — Szöllősi. 
Varga. Csécsi, Román, Lénárt, Hadházi! 
Nagy, Labancz. Kiss. Fedák. — Komó­
di: Bujdosó — Zahorecz, Szabó I., Sza­
bó L., Bene, Krucsó Gy., Krucsó S 
Oravecz, Papp. Csarnó, Szelezsán. Jó 
iram. közepes színvonal jellemezte a já­
tékot. Az első félidőben a vendégek, 
szünet után a hazaiak játszottak job­
ban. A derecskétek győzelme megérde­
melt. A gólokat Nagy és Hadházi sze­
rezték. Kitűntek: Kiss és Nagy, illetve 
Zahorecz és Szabó L. — Ifjúsági: De­
recskéi Petőfi—Komódi TSE 7—0 (3—0).

Balmazújvárosi TSE—Létavértes 0—0. 
Balmazújváros, 300 néző. vezette Kon­
ti. Balmazújváros: Csibi — Vezendi. Bé­
ke, Lupó, Juhász, Ferenczi. Soróczki. 
Oláh. Hegedűs, Sutyák. Páll. — Léta­
vértes: Éliás — Torna, Kacsándi, Nagy, 
Tóth B.. Tóth S . Gyarmati. Bún. Ara­
nyi, Erzse. Kelemen. A több ifjúsági já­
tékossal tűzdelt vendégcsapat határta­
lan lelkesedéssel küzdve rászolgált az 
egyik pontra. A hazai csapat fölényét 
nem tudta gólokra váltani. Jók: Vezen­
di. Lupó. Ferenczi, illetve Éliás, Ka­
csándi és Erzse. — Ifjúsági: Balmazúj­
városi TSE—Létavértes 5—0 (2—0).

D. Építők—Hajdúszoboszlói Földgáz­
bányász 5—1 (2-0). Hajdúszoboszló. 100 
néző. Igen jó játék folyt ezen a mérkő­
zésen, mindkét csapat derekasan küz­
dött. Az Építők igen jól kihasználta 
helyzeteit és megérdemelten győzött. A

debreceniek góljait Gulyás 2, Tim, Buj­
dosó és Ungay szerezték. Ifjúsági: D 
Építők—Hajdúszoboszlói Földgázbányász 
4-2 (2-0).

livreiii/uujjaiui sr.-— —. rwfiizsi ,
(0—0). Berettyóújfalu. 400 néző. vez< 
Gergely. Berettyóújfalu: Pala — ]
pás. Háló. Szabó Gy.. Szabó K.. Cs 
des. Kirilla, Balogh. Papp, Szűcs, l 
vács. — D. Kinizsi: Kóródi — Tf 
Bordás. Emődi. Rábai. Freudenb 
Simkó. Böjti Seres, Acs. Őri. A jó i 
mú. mindvégig sportszerű keretek k 
lezajlott mérkőzésen a hazaiak egy 
kitűnő helyzetet kihasználatlanul ha 
tak. A BUSE megérdemelten nyert 
gólokat Szűcs (50. p) és Balogh (75. 
szerezték. Jók: Pala (a mezőny legjo 
ja). Szűcs, Balogh, illetve Freudenft 
Tóth és Kóródi. — Ifjúsági: D Kin 
—Berettyóújfalui SE 2—0 (1—0)

Sárrétudvari TSE—DASE 2—2 (2—0).
DASE-pálya. 100 néző. vezette dr Bo­
ros. Sárrétudvari: Lévai — Mile. Gall 
Tóth. Varga I., Szabó, Fülöp, Varga II 
Kiss. Dán, Varga III. (Lévai Gy ). —
DASE: Bobák — Terdik. Bállá. Bácsi. 
Huszti Hidegh, Konyád, Bubenko, 
Krakkó. Gottdiener. Nagy. Változatos 
iramú, sportszerű játék folyt a debre­
ceni mérkőzésen. A 27. percben Varga 
I., a 32. percben Varga II. szerzett gólt. 
A DASE a 60. percben Gottdiener révén 
javított, majd a 72. percben Nagy gól­
jával kiegyenlített. Az eredmény igaz­
ságos. Jók: Kiss, Varga I„ Szabó, illet­
ve Bobák. Bubenkó és Konyári. — Ifjú­
sági: DASE—Sárrétudvari elmaradt. A 
DASE 9, Sárrétudvari 14 órára kapta a

kiírást a szövetségtől. Így a vendégek a 
délelőtti időpontra nem jelentek meg

Nádudvari TSE— D. MEDICOR 1—0 
(0—0). Nagyerdei MGM-pálya, vezette 
dr. Gyöngyössy. A sportszerű mérkő­
zés 70. percében a vendégcsapat sza­
badrúgásból megszerezte a győztes gól­
ját. — Ifjúsági: Nádudvari TSE—D. ME­
DICOR 2—0 (1—0).

Kábái MEDOSZ—Polgár l—l (1—0). Ká­
ba, 200 néző, vezette Marsi. Jó iramú 
játék folyt az eléggé mély talajú jályán. 
A hazaiak Molnár F. révén a 35. perc­
ben vezetést szereztek, a vendégek az 
utolsó percben elért fejesgóllal kiegyen­
lítettek. — Ifjúsági: Kábát MEDOSZ— 
Polgár 3—3 (1—1).

D. Volán—Damjanich SE 5—0 (3—0).
Volán pálya, 20 néző, vezette Pencz. 
Volán: Agárdi — Szabó (Kerekes), Kál­
lai, Sörés, Petries, Fallal, Molnár T., 
Molnár L., Varga, Sólyom (Tarr), Ko^ 
vács. — Damjanich: Fekete — Horogh. 
László (Illés), Tim. Nagy I.. p&ttyán. 
Nagy ,1.. Ravaczi, Székelyhídi, Nagy L., 
Rinyu. Az orkánszerű szélben játszott 
mérkőzésen a Volán majd tetszés sze­
rint érte el góljait. A Damjanich gyen­
gén védekezett. Gólszerzők: Varga 4 és 
Kovács. Jók: Agárdi, Kállai. Petries, 
illetve Székelyhídi és Rinyu.

A megyei labdarúgó-bajnokság állása
L Derecske 19 11 5 3 36—20 27
2. Balmazújváros 19 11 5 3 27—15 27
3. D. Építők 19 10 4 5 51—25 24
4. D. Kinizsi 19 11 2 6 37—20 24
5. H. Földgázbány. 19 11 1 7 32—37 23
6. D. Volán 19 9 4 6 35—28 22
7. Létavértes 19 7 5 7 29—28 19
8. D. MEDICOR 19 5 8 6 26—25 18
9. BUSE 19 6 5 8 34—30 1710. Nádudvar* 19 7 3 9 26—29 16

11. DASE 19 7 2 10 23—38 16
12. Sárrétudvari 19 5 5 9 28—30 15
13. Damjanich 19 6 2 11 37—46 14
14. Kaba 19 5 4 10 16—40 14
15. Polgár* 19 5 4 10 23—42 13
16. Komád!* 19 5 3 11 37—44 12

Megjegyzés: A *-gal Jelzett csapatok-
tói egy-egy büntetőpont levonva.

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ - 1971. ÁPRILIS 14.

1971. április 14., szerda 
Névnap: Tibor

A Nap kél: 4.59-kor — nyugszik: 
18.31-kor.

A Hold nyugszik: 6.06-kor — kél: 
23.02 órakor.

VÄRHATO IDŐJÁRÁS szerda es­
tig: felhőátvonulások, szórványosan 
előforduló futó esőkkel. Többfelé 
élénk, néhány helyen erős északi, 
északkeleti szél. Várható legalacso­
nyabb éjszakai hőmérséklet: 1—6 
fok között. Egy-két szélvédett he­
lyen gyenge talajmenti fagy, legma­
gasabb nappali hőmérséklet szer­
dán: 11—16 fok között. (MTI)

GYERMEKNAP ALKALMÁ­
BÓL a Hajdúsági Iparművek nőbi­
zottsága ebben az évben is kiállí­
tást rendez dolgozóinak első—nyol­
cadik osztályos gyermekei számára. 
A gyermekek pályamunkáit asze­
rint, hogy alsós vagy felsős tagoza­
tú gyermek készítette-e, a zsűri kü­
lön értékeli, s ezen belül is külön- 
külön kerülnek elbírálásra a három 
kategóriának (rajz, kézimunka, 
egyéb) megfelelően. A gyermekek 
által elkészített pályamunkák még 
május 15-ig adhatók le a vállalat 
szakszervezeti bizottságán.

A TSZ-EK ÖNÁLLÓ KÖZÖS VÁLLAL­
KOZÁSA felhívja az érdekelt pásztorok 
figyelmét, hogy f. hó 17-én, délelőtt 9 
órai kezdettel a vállalkozás hivatalos he­
lyiségében, Péterfia u. 10. sz. alatt pász­
torfogadást tart. (x)

HÁZASSÁGKÖTÉSÜK 50. ÉV­
FORDULÓJÁT ünnepelték a közel­
múltban Sárrétudvariban Molnár 
Gyula és felesége. A házaspár 1921- 
ben kötött házasságot. Az ünnepei­
teket gyermekei, unokái és a község 
vezetői köszöntötték, írja Sarkady 
Zoltán tudósítónk.

MÉRGEZŐ NÖVÉNYVÉDÖSZE- 
rek ki permetezését kezdte meg a 
debreceni Lentz telepi Állami Gaz­
daság. A munkálatok Debrecenben 
a Monostorpályi és Hosszúpályi út 
közé eső területeken egyhetes, il­
letve 10 napos szünetekkel folya­
matosan, szeptember 25-ig tarta­
nak. A gazdaság vezetői kérik a la­
kosságot az óvatosságra.

ÁRAMSZÜNET LESZ Debrecen­
ben április 19-én 7 órától 16 óráig a 
Külső vásártéren a Széchenyi utcá­
tól a Szoboszlói útig, a Postakert 
utcán a Külső vásártértől a vasúti 
sínig, a Széchenyi utcán a Külső 
vásártértől a vasúti sínig.

ÉPÜLET- ÉS D1SZMC LAKATOS mű­
helyem megnyílt. Szovák Debrecen, Tö­
rök Bálint u. 18. (x)

ESZMÉLETLENÜL FEKSZIK a 
kórházban még mindig Jugoszlávia 
stockholmi nagykövete. 9 kezelését 
ellátó orvoscsoport egyik tagja kije­
lentette, hogy egy golyó az agyban 
van, nem lehet eltávolítani. A nagy­
követ túlságosan gyenge egy másik 
műtétre. Néhány nap múlva dől 
csak el, hogy egyáltalán van-e re­
mény a megmentésére.

IGOR SZTRAVINSZKIJ holttes­
tét hétfőn New Yorkból repülőgé­
pen indították el Velence felé A 
huszadik század egyik legnagyobb 
muzsikusának hamvait hétfőn he­
lyezik nyugalomra a velencei Szent 
Mihály temetőben.

krónika
végezte középiskoláit az Aradon szül 
tett neves költő: Tóth Árpád, a Nvu 
gat-mozgalom kimagasló" alakja, akit aj 
egyik legkiválóbb XX. századi ma A a, 
műfordítóként is tisztelünk. Apja szob 
rász volt. Középiskoláinak elvégzése 
után a Budapesti Tudományegyetem 
bölcsészkarára iratkozott be. Anyag: ne­
hézségei miatt házitanítóskodásból 
írásai honoráriumából kellett fenntar­
tania magát. Első verseskötete h.- i ,2ii 
szerenád címmel 1913-ban jelent ;, ‘ 
Közben tüdőbaj gyötri. 1917-ben Hatvanv 
Lajos Esztendő című folyóiratán:,; 
gédszerkesztője. Ekkor jelenik mer 
Lomha gályán címmel második verses­
kötete. A proletárdiktatúrát 1919-,ten - 7 
új isten című ódával köszönti. » fa 
nácsköztársaság bukása után az ellen- 
forradalmi sajtó támadásainak per-,;, 
tüzébe került. A húszas években mé- 
két verseskötete jelent meg: Xz ürüm 
illan, és a Lélektől lélekig.

Debreceni táncospár 
az első helyen

Szombaton és vasárnap rendezte 
meg a debreceni Bartók teremi 
a Hajdú-Bihar megyei Tanács VB 
művelődésügyi osztálya, a KISZ j 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága ■ . 
a Megyei Művelődési Közpon- az 
országos B-osztályos területi tánc 
versenyt. A verseny két kategória 
ten, a latin-amerikai és a stand;;, j 
táncok kategóriájában folyt. Mind­
két kategóriában az első hat helye­
zett részt vesz a májusban megrt 
dezésere kerülő Savária tánc-verse­
nyen. Szombathelyen

A verseny eredménye a latin- 
amerikai táncok kategóriájában 
1. Rozsályi Judit—Karabinszkh 
Tibor (Debrecen), 2. Kévéi László— 
Molnár Márta (Fővárosi Művelő­
dési Ház), 3. Bács Anikó—Maus. 
Gotthárd (Fővárosi Művelődés. 
Ház).

A standard táncok első három 
helyezettje: 1. Molnár Márta—Ké­
véi László (Fővárosi Művelődési 
Ház), 2. Kalász Piroska—Mezei 
Miklós (Táncstúdió, Budapest), 3 
Rozsályi Judit—Karabinszky Tibor 
(Debrecen).

A latin-amerikai táncok győztes, 
a Rozsályi—Karabinszky kettős

INMtiC
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Fekete krónika
Hétfőn a kora reggeli órákban a 

4-es számú főútvonalon Hajdúszo­
boszlóról Ebes felé hajtott a hajdú- 
szoboszlói Vörös Hajnal Tsz pótko­
csis vontatójával Adám István (38 
éves, Hajdúszoboszló. Veres Pálné 
utca 1. szám). A pótkocsin négy da­
rab szarvasmarhát szállított 
Ugyancsak a pótkocsin utazott Ku- 
rucz Géza és Karika Gábor, hajdú- 
szoboszlói lakosok. A 213-as kilo­
méterkőnél eddig ismeretlen okok­
ból a vontató bal első kereke befé­
keződött és Karika Gábor (40 éves, 
Hajdú utca 6. szám) az állatok közé 
esett, amelyek annyira összetapos­
ták. hogy sérüléseibe a helyszínen 
belehalt. A rendőrség Adám István 
vezetői engedélyét bevonta és a 
vizsgálatot megindította.

Vizsgázatlan motorkerékpárjával 
Jócsák István agrármérnök, (Deb­
recen, Apafa utca 12'B.) ittasan 
közlekedett hétfőn a délutáni órák­
ban. Debrecenben a Gyöngyösi utca 
13. számú ház előtt a motorkerék­
pár nagy sebessége miatt a vezető 
elveszítette uralmát a jármű felett, 
majd felhajtott a gyalogjáróra és 
egy szeméttároló kukának ütközött. 
Jócsák István a szerencsés kimene­
telű baleset során csak kisebb sérü­
léseket szenvedett. A rendőrség Jó­

csák vezetői engedélyét bevonta 
az ügyben a vizsgálatot megii: 
tóttá.

Vasárnap a déli órákban a 14 
autóbuszjárat GC 34—01 rends/, r 
autóbuszával Debrecenben a 1 
berdó utcán haladt Antal Pál 
éves gépkocsivezető, Debrecen. B 
háné utca 7. szám). Mikor e! 
zett a Böszörményi út útkeresz! ■ / 
déséhez. az elsőbbségadást kötél 
jelzőtábla figyelmen kívül hagy 
val úgy kezdte meg a bekanya 
dást, hogy az autóbusz eleje tel 
sen áthaladt az úttest menetira- 
szerinti baloldalára. Ekkor ért 
motorkerékpárjával Iván László i?’. 
éves, Józsa, Kút utca 13 ), aki mo­
torkerékpárján feleségét szállítót 
A motorkerékpáros az eléje k 
nyárodé autóbusz elejének ütő 
tett. A baleset következtében Iván 
László és felesége súlyos sérül*> 
két szenvedtek. Antal Pál vezető- 
engedélyének bevonására intézke­
dés történt. Ebben az ügyben is 
megindították a vizsgálatot

Az oldalt összeállította: 
Domokos Lajos

hajdu\
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lói Gyula elvtárs, az 
tikai Bizottságának ta 
gyűlés elnöke — Ka 
nak, a párt Központi B 
jának, a megyei párt 

1 titkárának és más md 
nek a társaságában -4 
előtt Hajdúböszörmq 
tott. Kállai elvtárs i 
zött, mint gimnazista 
tött a városban, így H 
emlék fűzi Hajdúbösq 
város egykori polgárd 
dor, a városi pártbizJ 
Szombati András, a 
elnöke, valamint a vái 
szerveinek vezetői föd 

A jől ismert főutc] 
helybeli lakosok közű 
ták az országgyűlés a 
tanácsháza előtti rövi 
során üdvözölte a rég 

A tanácsházán tart 
tót azzal kezdte Léva; 
Kállai elvtárs jól isrr 
mire a kedves vend 
szolt:

— A régi Böszörmé 
olyan rohamosan fej 
zik ez a város, hogy i 
ismerheti, aki itt él.

Kállai elvtárs szava 
dór tényekkel támasz] 
az aktíván, ahol az or 
nöke a város üzemein 
intézményeinek vezet 
zott. A városi pártbizq 
elmondotta, hogy az e 
ban 700 lakás épült a 
kilométer hosszú víz-] 
tettek, az új gyárak, 
háromezer embernek 
munkalehetőséget. 

Ezután Kállai elvtáj 
— Örömmel jöttem] 

megfiatalodott városa]

A délutáni órákban 
elvtárs a Debreceni j 
látogatott. Elkísérte k] 
elvtárs, dr. Ambrus .] 
gyei tanács elnöke, vd 
gye több más vezetői 
múltú gyár kapujában

Kállai elvtárs a doí


